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Σήμα κινδύνου από Τσιόδρα
Νέα αύξηση των κρουσμάτων - Πρόσθετα μέτρα στο τραπέζι
την κρισιμότητα της συγκυρίας, όσον αφορά 
τη δυναμική εξάπλωσης που παρουσιάζει εκ 
νέου ο κορωνο'ίος, εμφατικά υπογραμμίζει 
η επανεμφάνιση, χθες, στους τηλεοπτικούς 
δέκτες του καθηγητή και εκπροσώπου του 
υπουργείου Υγείας για τον κορωνοϊό Σωτήρη

Τσιόδρα. Ο κ. Τσιόδρας σήμανε συναγερμό, 
επισημαίνοντας ότι ο κίνδυνος να ξεφϋγει η 
κατάσταση είναι ορατός, και πρόσθεσε ότι 
η εξέλιξη θα εξαρτηθεί από τη συμπεριφορά 
όλων μας. «Τις επόμενες εβδομάδες ελπίζω να 
μη λυγίσουμε και να τα καταφέρουμε», σημεί

ωσε. Ενδεικτικό της σοβαρότητας είναι ότι 
αναμένεται εντός της ημέρας να τοποθετηθεί 
και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Παρέμβαση στις εξελίξεις έκανε χθες ο Αρχιε
πίσκοπος Αθηνών κ. Ιερώνυμος, ο οποίος συ
ντάχθηκε με την τήρηση των μέτρων. Σελ. 7
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«Η κατάσταση 
μπορεί γρήγορα 
να ξεφύγει»
Συναγερμός από τον κ. Τσιόδρα για 
την αύξηση των κρουσμάτων κορωνοϊού

«Κάθε κρούσμα αφήνει κατά μέσον όρο άλλο ένα κρούσμα. Εάν συνεχίσου- 
με έτσι, κάθε εισερχόμενο θετικό κρούσμα σε έναν πληθυσμό θα αποτελεί 
μια νέα αλυσίδα συνεχιζόμενης μετάδοσης», είπε ο κ. Τσιόδρας στη χθεσινή 
ενημέρωση των πολιτών. Η φωτογραφία είναι από παλαιόχερη ενημέρωση.

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Κόκκινο συναγερμό για την εξέλιξη 
της πανδημίας του κορωνοϊού στη 
χώρα μας σήμανε χθες ο καθηγητής 
και εκπρόσωπος του υπουργείου 
Υγείας για τον κορωνοϊό Σωτήρης 
Τσιόδρας, που επανεμφανίστηκε 
μαζί με τον υφυπουργό Πολιτικής 
Προστασίας Νίκο Χαρδαλιά, ύστερα 
από περίπου δυόμισι μήνες, στην 
ενημέρωση των πολιτών, «κατ’ εξαί- 
ρεσιν», όπως διευκρίνισαν και εξαι- 
τίας της σημαντικής αύξησης του 
αριθμού των κρουσμάτων που κα
ταγράφεται στη χώρα.

Ο συναγερμός που έχει χτυπή
σει στην κυβέρνηση για την αντι
μετώπιση του κορωνοϊού οδηγεί 
σε νέο διάγγελμα Μητσοτάκη. Ο 
πρωθυπουργός ακόμα και σήμερα 
το πρωί, αμέσως μετά την πρωινή 
σύσκεψη για την εξάπλωση της 
COVID-19, μπορεί να απευθυνθεί 
στους Ελληνες πολίτες ώστε να 
ευαισθητοποιηθούν για το θέμα 
του κορωνοϊού.

Περιγράφοντας τηνεπιδημιολο- 
γική εικόνα των τελευταίων ημε
ρών, με τον αριθμό αναπαραγωγής 
του ιού να έχει φτάσει από 0,4 που 
ήταν περί τα μέσα του Ιουλίου στο 
1 -το ανώτατο όριο για τον έλεγ
χο μιας επιδημίας-, και τις όλο και 
περισσότερες εστίες κρουσμάτων 
λόγω συγχρωτισμού, ο κ. Τσιόδρας 
επεσήμανε ότι ο κίνδυνος για να 
ξεφύγει η κατάσταση και να βρε

θούμε πολύ γρήγορα, ίσως και σε 
δύο εβδομάδες, ενώπιον ενός δεύ
τερου κύματος πανδημίας είναι 
ορατός, τονίζοντας ότι θα εξαρτη- 
θεί από τη συμπεριφορά όλων μας. 
«Η κατάσταση μπορεί γρήγορα να 
ξεφύγει», σημείωσε και κλείνοντας 
την εισήγησή του υπογράμμισε 
με δραματικό τόνο: «Τις επόμενες 
εβδομάδες ελπίζω να μη λυγίσουμε 
και να τα καταφέρουμε».

Ο κ. Τσιόδρας, μεταφέροντας 
την ανησυχία όλων των μελών της 
επιτροπής εμπειρογνωμόνων, ση
μείωσε ότι ο αριθμός των ενεργών 
εστιών του κορωνοϊού στην Ελλά
δα αυξάνεται. Χθες ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε 121 νέα κρούσματα SARS- 
CoV-2 στη χώρα, εκ των οποίων 
μόλις 12 είναι εισαγόμενα. Στην 
Αττική εντοπίστηκαν 26 κρούσμα
τα και στη Θεσσαλονίκη 47.0 αριθ
μός των κρουσμάτων στη χώρα 
από την αρχή της πανδημίας είναι 
πλέον 4.855, ενώ συνολικά έχουν 
χάσει τη ζωή τους 209 άτομα. Δε
κατρείς ασθενείς νοσηλεύονταν 
χθες το απόγευμα διασωληνωμένοι.

Ο κ. Τσιόδρας έκανε ιδιαίτερη 
αναφορά στη μεταδοτικότητα του 
ιού σε συνθήκες συγχρωτισμού χω
ρίς τήρηση μέτρων, σημειώνοντας 
ως παραδείγματα της εξάπλωσης 
της πανδημίας την κρεατοβιομη- 
χανία (35 κρούσματα), το εστιατό- 
ριο-μπαρ (7 κρούσματα), τον γάμο 
στη Θεσσαλονίκη (45 κρούσματα) 
και έναν γάμο στην Αλεξανδροϋπο-

Χθες, ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε 121 νέα κρούσματα 
SARS-CoV-2 στη χώρα, 
εκ των οποίων μόλις 
12 είναι εισαγόμενα.

λη (22 κρούσματα). Επεσήμανε ότι 
τα πολλά κρούσματα πλέον παρα
τηρούνται σε μικρότερες ηλικίες, 
καταγράφονται αρκετά ασυμπτω- 
ματικά περιστατικά (24% όσων 
εντοπίστηκαν το τριήμερο 31 Ιου
λίου έως 2 Αυγούστου) και υψηλός 
αριθμός εγχώριων κρουσμάτων.

Σύμφωνα με τον καθηγητή, με 
βάση το σύνολο των κρουσμάτων, 
ο αριθμός αναπαραγωγής του ιού, 
R, τις τελευταίες ημέρες βρίσκεται 
στη μονάδα, που σημαίνει ότι η 
πανδημία διατηρείται. «Κάθε κρού
σμα αφήνει κατά μέσον όρο άλ
λο ένα κρούσμα. Εάν συνεχίσου- 
με έτσι, κάθε εισερχόμενο θετικό

κρούσμα σε έναν πληθυσμό θα 
αποτελεί μια νέα αλυσίδα συνεχι
ζόμενης μετάδοσης», τόνισε ο κ. 
Τσιόδρας. Σύμφωνα με τον ίδιο, R 
μεγαλύτερο του 1 θα ήταν κατα
στροφικό και θα σήμαινε μια εκθε
τική αύξηση των κρουσμάτων και 
ένα δεύτερο μεγάλο πανδημικό κύ
μα. «Ο κίνδυνος υπάρχει και η ανη
συχία εντείνεται. Για να μην έχου
με περαιτέρω αύξηση κρουσμάτων, 
πρέπει να ρίξουμε το R κάτω από 
το 1, χρειάζεται περισσότερη ευαι
σθησία από όλους μας και τήρηση 
των μέτρων προστασίας», επεσή
μανε ο καθηγητής και πρόσθεσε: 
«Οιαδήποτε σύσταση ή υποχρέω
ση τήρησης μέτρων θα πέσει στο 
κενό, αν δεν γίνει αντιληπτό πως 
παλεύουμε και εξακολουθούμε να 
παλεύουμε με μια πρωτόγνωρη κα
τάσταση, που φυσικά δεν είναι μια 
απλη γρίπη. Κυκλοφορεί το καλο
καίρι, διασπείρεται εύκολα, μπορεί 
να προκαλέσει σοβαρή νόσο και 
δεν έχουμε ακόμα ανοσία».

Νέοι περιορισμοί και έλεγχοι
Περιορισμός του ωραρίου λει
τουργίας των κέντρων διασκέ
δασης θα εφαρμόζει εφεξής η 
κυβέρνηση σε περιοχές με υψη
λή μετάδοση του κορωνοϊού. Τη 
σχετική απόφαση θα λαμβάνει 
η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, ανάλογα με τον επι- 
δημιολογικό κίνδυνο της κάθε 
περιοχής. Αυτό τόνισε χθες ο 
υφυπουργός Πολιτικής Προστα
σίας Νίκος Χαρδαλιάς, που ανα
κοίνωσε νέα μέτρα ελέγχου της 
διασποράς του κορωνοϊού στη 
χώρα. Σε αυτά περιλαμβάνεται 
η παράταση έως τις 31 Αυγού- 
στου του ορίου των 100 ατόμων 
σε κοινωνικές εκδηλώσεις (γό
μοι, βαπτίσεις, κηδείες). Το όριο 
αυτό αφορά τόσο τον χώρο τέ
λεσης του μυστηρίου όσο και 
τις δεξιώσεις αυτών.

Τονίζοντας ότι μία βασική 
πηγή ανησυχίας αυτή τη στιγ
μή στη χώρα είναι τα χερσαία 
σύνορά της και η διέλευση από 
αυτά Ελλήνων πολιτών αλλά και 
ατόμων με άδεια παραμονής στη 
χώρα, ανακοίνωσε ότι από σήμε
ρα απαγορεύεται η διέλευση από 
τα σύνορα της Κακαβιάς, από τις 
11 μ.μ. έως τις 7 π.μ., ενώ από 
την ερχόμενη Δευτέρα, κλιμάκιο 
για εργαστηριακούς ελέγχους 
θα υπάρχει μόνιμα στο σημείο.

Επιπλέον, από τις 16 Αυ- 
γούστου όσοι εισέρχονται στη

Παράταση έως 31/8 
του ορίου των 100 
ατόμων σε κοινωνικές 
εκδηλώσεις - Περιορι
σμός ωραρίου κέντρων 
διασκέδασης ανάλογα 
με τον επιδημιολογικό 
κίνδυνο κάθε περιοχής.

χώρα από την Αλβανία (Κακα
βιά) θα υποχρεούνται να μεί
νουν σε επταήμερη απομόνωση 
κατ’ οίκον.

Για το ενδεχόμενο επαναφο
ράς των SMS για τη μετακίνηση 
εκτός σπιτιού για ειδικές ομάδες 
πληθυσμού που διατρέχουν με
γαλύτερο κίνδυνο από τον κο- 
ρωνοϊό, ο κ. Χαρδαλιάς ξεκαθά
ρισε ότι η κυβέρνηση διαθέτει 
πολλά εργαλεία στη φαρέτρα της 
και τα οποία εξετάζονται ανάλο
γα με την πορεία της επιδημίας 
και εκτίμησε ότι αυτή τη στιγ
μή δεν υπάρχει ζήτημα επανα
φοράς των SMS.

Στο ίδιο πλαίσιο, ο καθηγη
τής Σωτήρης Τσιόδρας σημεί
ωσε, «δεν νομίζω ότι ο περιορι
σμός των μετακινήσεων αυτή 
τη στιγμή με τα δεδομένα που 
υπάρχουν είναι απαραίτητος»

και πρόσθεσε, «πρόκειται για 
ένα τελικού σταδίου μέτρο που 
γονατίζει την κοινωνία». Σύμ
φωνα με τον ίδιο, τα μέτρα που 
έχουν ήδη ληφθεί, εφόσον εφαρ
μόζονται, είναι σε θέση να ελέγ
ξουν την κατάσταση. Επέστησε 
την προσοχή για άλλη μία φορά 
στην υποχρέωση της μάσκας σε 
κλειστούς χώρους, διευκρινίζο
ντας ότι αυτές προστατεύουν 
πολύ περισσότερο σε σχέση με 
τις «ασπίδες» προσώπου.

Εκκληση npos νέους
Τόσο ο κ. Τσιόδρας όσο και ο 

κ. Χαρδαλιάς απηύθυναν έκκλη
ση προς τους νέους να μη θεω
ρούν εαυτούς άτρωτους από τον 
κορωνοϊό και να «βγουν μπρο
στά» σε αυτή την προσπάθεια 
για «να περιφρουρήσουν ό,τι 
σημαντικό έχει γίνει τους τελευ
ταίους μήνες στη χώρα».

Τέλος, ενόψει του Δεκαπε- 
νταύγουστου, ο κ. Χαρδαλιάς 
τόνισε: «Το Πάσχα κάναμε πο
λύ πιο δύσκολα πράγματα, κλει
σμένοι στο σπίτι, μακριά από 
τις εκκλησίες και τα αγαπημέ
να πρόσωπα. Τώρα απλά θέ
λουμε να εφαρμόσουμε όλα τα 
μέτρα προστασίας: χρήση μά
σκας, τήρηση αποστάσεων και 
όριο παρευρισκομένων μέσα 
στις εκκλησίες».

Π. ΜΠ.

Μήνυμα Ιερωνύμου για τήρηση μέτρων
Εκκληση, συμπλέοντας με τις επι
ταγές των αρμοδίων του υπουρ
γείου Υγείας και της κυβέρνησης 
για την αυστηρή τήρηση όλων 
των προληπτικών μέτρων κα
τά της διασποράς του κορωνοϊ- 
ού, έκανε χθες ο Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών κ. Ιερώνυμος.

Οπως ανέφερε μεταξύ άλλων, 
«η Ελλάδα μας έγινε επαινετό 
παράδειγμα σε ολόκληρη την 
Οικουμένη, γιατί όλοι μαζί, με 
αίσθηση πατριωτικού καθήκο
ντος, ακούσαμε τους ειδικούς 
και προστατεύσαμε το υπέρτα
το αγαθό της ανθρώπινης ζωής 
και υγείας, με τις μικρότερες δυ
νατές απώλειες. Χωρίς άλλωστε

«Η Εκκλησία μας, 
και πάλι, οφείλει 
να αρθεί στο ύ\ρος 
των περιστάσεων», 
τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος.

τους ανθρώπους ούτε Πολιτεία 
υπάρχει, ούτε Εκκλησία. Και η 
αποστολή της Εκκλησίας δεν 
είναι άλλη από το να διακονεί 
τον άνθρωπο θυσιαστικά και 
στον απόλυτο βαθμό, με ασύνο- 
ρη αγάπη για το πρόσωπό του 
και για την ύπαρξή του. Σήμερα, 
που ο κίνδυνος της πανδημίας

φαίνεται να απειλεί εκ νέου την 
χώρα μας, η Εκκλησία μας, και 
πάλι, οφείλει να αρθεί στο ύψος 
των περιστάσεων. Και αυτό θα 
πράξει. Οπως άλλωστε και ο πι
στός Λαός μας, που, πειθαρχη- 
μένα και συνετά, ακολούθησε 
και ακολουθεί τις οδηγίες και τις 
υποδείξεις των αρμόδιων υγει
ονομικών αρχών. Για το κοινό 
καλό. Για να αποτελέσει σύντο
μα η πανδημία, με τη βοήθεια 
του Θεού και με την κομβική 
συμβολη της επιστήμης, έναν 
εφιάλτη που πέρασε ανεπιστρε
πτί, με το μικρότερο δυνατό κό
στος για την Πατρίδα μας και για 
τον Λαό μας».
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Μειώνεται ο κίνδυνος εμφάνισης άνοιας

Αν η μειωτική τάση συνεχιστεί, 
σε μερικά χρόνια θα υπάρχουν 15 
εκατομμύρια λιγόχεροι άνθρωποι με 
άνοια στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ.

Φθίνουν τα ποσοστά ασθενών με 
άνοια σε Ευρώπη και Αμερική, αλ
λά ταυτόχρονα αυξάνονται στον 
αναπτυσσόμενο κόσμο, όπως σε 
Ασία και Νότια Αμερική. Αυτό εί
ναι το συμπέρασμα έρευνας του 
πανεπιστημίου Χάρβαρντ, που 
εκπονήθηκε από τον καθηγητή 
Αλμπερτ Χόφμαν, πρόεδρο του 
τμήματος Επιδημιολογίας της 
Σχόλης Δημόσιας Υγείας και τους 
συνεργάτες του και δημοσιεύθη- 
κε στην επιθεώρηση Neurology.

Οι ερευνητές για να εξάγουν 
το συμπέρασμά τους αξιολόγησαν 
στοιχεία από επτά μεγάλες έρευ
νες, που αφορούσαν συνολικά 
49.202 άτομα άνω των 65 ετών, 
σε βάθος τουλάχιστον 15ετίας (οι 
4.253 ή 8,6% εμφάνισαν άνοια σε 
αυτό το διάστημα).

Οπως διαπιστώθηκε από την 
ανάλυση των δεδομένων, ο κίν
δυνος που αντιμετωπίζουμε να 
νοσήσουμε από άνοια περιορί
ζεται κατά 13% κάθε δεκαετία, 
ενώ ο κίνδυνος εμφάνισης Αλ-

Τα ποσοστά ασθενών 
σε Ευρώπη και ΗΠΑ 
φθίνουν, σε αντίθεση 
με τον αναπτυσσόμενο 
κόσμο, σύμφωνα με 
έρευνα του Χάρβαρντ.

τσχάιμερ μειώνεται με ρυθμό 16% 
ανά δεκαετία. Αν η μειωτική τάση 
συνεχιστεί, σε μερικά χρόνια θα 
υπάρχουν 15 εκατομμύρια λιγότε- 
ροι άνθρωποι με άνοια στην Ευ
ρώπη και στις ΗΠΑ, συγκριτικά 
με σήμερα. Η νέα μελέτη διαπί
στωσε ότι αμφότερα τα φύλα εί
ναι εξίσου ευάλωτα στην εμφά
νιση άνοιας.

Παραμένει μυστήριο γιατί ενώ 
σε Ευρώπη και ΗΠΑ τα ποσοστά 
ανοϊκών ασθενών περιορίζονται, 
κράτη όπως η Ιαπωνία, η Κίνα και 
η Νιγηρία βιώνουν ακριβώς το 
αντίθετο. Μία θεωρία υποθέτει

ότι σε Ευρώπη και ΗΠΑ ελέγχθη
καν ικανοποιητικότερα παράγο
ντες κινδύνου για τον εκφυλισμό 
του εγκεφάλου, όπως είναι τα επί
πεδα χοληστερόλης και η υπέρ
ταση. Μπορεί, ωστόσο, η μείωση 
να οφείλεται στη βελτίωση του 
μορφωτικού επιπέδου στη Δύ
ση, καθώς έχει αποδειχθεί ότι η 
Παιδεία διαδραματίζει προστα
τευτικό ρόλο έναντι της άνοιας.

Οπως επισημαίνει ο δρ Ρί- 
τσαρντ Οντες, επικεφαλής του 
Εθνικού Ινστιτούτου για τη Γή
ρανση, «πολλοί προτείνουν αλ
λαγές στις διατροφικές μας συ
νήθειες ή περισσότερη άσκηση. 
Προσωπικά προφανώς συμφωνώ 
με την ενίσχυση των κοινωνικών 
συναναστροφών, της σωματικής 
δραστηριότητας, την υγιεινότερη 
διατροφή και τον καλύτερο έλεγ
χο της υπέρτασης. Ωστόσο, υπο
γραμμίζω ότι χρειάζονται πολλές, 
ακόμα, έρευνες για να μιλάμε με 
βεβαιότητα για τη θωράκισή μας 
από την άνοια».



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΣΕ ΜΟΝΑΔΑ ΤΗΣ
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ ΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΟ ΣΤΕΦΑΝΟΒΙΚΕΙΟ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 370.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ 
ΣΕ ΜΟΝΑΔΑ ΤΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 
ΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΟ ΣΤΕΦΑΝΟΒΙΚΕΙΟ

Χωρίς μέτρα προστασίας 
ο Ελληνικός Στρατός
'fp Κραυγή αγωνίας από τους 
στρατιώτες που υππρετούν τπ 
θπτεία τους στπν 1 π Ταξιαρχία Α
εροπορίας Στρατού στο Στεφα- 
νοβίκειο Μαγνησίας και καταγ
γελίες από τις οικογένειές τους 
για ελλιπή μέτρα προστασίας με
τά τπν εμφάνισα κρουσμάτων 
κορωνοϊού στπ μονάδα.

Τπν περασμένα Τετάρτπ εμφά
νισε ανασυχπτικά συμπτώματα 
εικοσάχρονος στρατεύσιμος και, 
αφού υποβλήθηκε σε τεστ, τα α
ποτελέσματα που βγήκαν τπν 
Παρασκευή έδειξαν πως ήταν θε
τικός και μεταφέρθπκε σε νοσο
κομείο τπς Θεσσαλονίκπς.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες 
των στρατιωτών που υππρετούν 
στπ μονάδα, τα κρίσιμα δύο ει
κοσιτετράωρα που μεσολάβπσαν 
μέχρι να γίνουν γνωστά τα απο
τελέσματα του τεστ δεν ελήφθπ 
το παραμικρό προλππτικό μέτρο, 
με αποτέλεσμα να πολλαπλασια- 
στούν αμέσως τα κρούσματα.

Όπως έγινε γνωστό, τις επόμε
νες πμέρες και αφού έγινε δειγ- 
ματολππτικός έλεγχος σε 40 
στρατεύσιμους, εντοπίστπκαν 
τέσσερα ακόμα κρούσματα στπ 
μονάδα αυξάνοντας τον βαθμό α
νησυχίας μεταξύ όσων υπηρε
τούν στο Στεφανοβίκειο, αλλά και 
στις οικογένειές τους.

Είναι χαρακτηριστική η περί
πτωση πατέρα νεοσύλλεκτου που 
παρουσιάστηκε στο Στεφανοβί- 
κειο στις 21 Ιουλίου και καταγ
γέλλει πως μόλις χθες η διοίκη
ση της μονάδας, και αφού εντο
πίστηκαν τα πέντε κρούσματα, 
μοίρασε από μία ατομική μάσκα

Κανένα 
προληπτικό 

μέτρο τα κρίσιμα δύο 
εικοσιτετράωρα 
που μεσολάβπσαν 
μέχρι να γίνουν γνωστά 
τα αποτελέσματα 
του τεστ

στους στρατιώτες, που όλο αυτό 
το κρίσιμο διάστημα της δια- 
σποράς του ιού στο στρατόπεδο 
είχαν μείνει χωρίς ατομικά μέσα 
προστασίας.

«Έστειλα ταχυδρομικώς ένα 
κουτί μάσκες στο παιδί και δυο 
μπουκάλια αντισηπτικό» λέει 
στην «Αυγή» πατέρας νεοσύλλε
κτου σημειώνοντας πως στις κα
θημερινές του επικοινωνίες με το 
στρατόπεδο οι αξιωματικοί επι
χειρούσαν να υποβαθμίσουν το 
γεγονός παραπέμποντας τους 
συγγενείς των στρατιωτών στον 
ΕΟΔΥ.

«Όταν τηλεφωνούσα στον ΕΟ
ΔΥ, μου έλεγαν πως δεν είναι αυ
τοί αρμόδιοι για το τι γίνεται στα 
στρατόπεδα και με παρέπεμπαν 
στο υπουργείο, αλλά από το υ
πουργείο μου έλεγαν να επικοι
νωνήσω με το στρατόπεδο». Με 
αυτά τα λόγια ο πατέρας τους νε
οσύλλεκτου περιγράφει τον λα
βύρινθο που έπρεπε να αντιμε
τωπίσει ώστε να ενημερωθεί για 
το τι συμβαίνει στη μονάδα όπου 
υπηρετεί ο γιος του.
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1  Τα κενά του ΕΣΥ είναι εδώ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 131.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τα κενά του ΕΣΥ είναι εδώ
» Η χθεσινή επανεμφάνιση ; 
εου Σ. Τσιόδρα σιο πλευρό ; 
εου Ν. Χαρδαλιά (και ίο διάγ- ; 
γελμα Μηεσοτάκη, που προα- ; 
ναγγέλθηκε, σχεδόν εαυεό- ; 
χρονα, για σήμερα) επιεείνουν I 
επν ανησυχία. Πολύ περισσό- ; 
ιερό που ο καθηγηεήε, ζηεώ- ; 
νεαε επαγρύπνηση και εγρή- ; 
γορση από όλουε, επισπμανε ; 
ntos ΐυχόν επιβάρυνση εου ; 
συσεήμαεοε Υγείαε θα ήεαν !
«καεασεροφική». ;

Από εη θέση ευθύνπε επν ; 
οποία καεέχει και από επν ίδια ; 
εη γνώση εου συσεήμαεοε από ; 
μέσα, ο κ. Τσιόδραεέχει καλύ- ; 
εερη εικόνα από πολλούε άλ- ; 
λου5γιαεΐ5αδυναμίε3ενό5συ- : 
σεήμαεοε που, όπωε επίσημα- ί 
νε, έχει καεαπονπθεί - άνθρω- ί 
ποι είναι και οι γιαεροί και εο ; 
νοσπλευεικό προσωπικό, ση- ; 
μείωσε με νόημα. Πρόκειεαι ; 
για us αδυναμίε$ που π κυβέρ- ; 
νησπ Μηισοεάκη αρνήθηκενα ; 
θεραπεύσει εμμένονεα$ ιδεο- : 
ληπεικά σεου3 σχεδιασμού3 ; 
για συμπράξεΐ5 δημόσιου - ί 
ιδιωεικού εομέα, σείε ιδιωεικο- ; 
ποιπσειε σε απλά ελληνικά. ;
Τώρα που εο δεύεερο κύμα ; 
χευπά ξανά επν πόρεα μαε, η I 
επιλογή εηε κυβέρνησηε να ; 
μπν ενισχύσει εο δημόσιο σύ- | 
σεημα Υγείαε, να μην προχω- ; 
ρήσει σείε μόνιμεε προσλήψεΐ5 ; 
ειε οποίε$ ζηεούσαν εόσο οι ; 
υγειονομ ι κοί όσο κα ι η ανει πο- ; 
λίεευση, δείχνει εα όρια αυεή$ ! 
εηε ιδεοληψίαε, που μάλισεα ; 
επιεείνεεαι από εουε σχέδια- ί 
σμούε εηε Επιεροπήε Πισσαρί- ; 
δη, που γίνονεαι και επίσημα ί 
εο «Ευαγγέλιο» εου... Μωυσή :
- πρωθυπουργού και εου επι- ί 
εελικού κράεου$ εου... Η προ- ; 
απάθεια Χαρδαλιά να φορεώ- ; 
σει σεην πλάεπ εων νέων επν ί 
αεομική ευθύνη δεν γλυεώνει ; 
επν κυβέρνηση από εη δική επ5 ; 
πολιεική ευθύνη. :

Λ.Τ.
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1  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΥΜΑ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 1561.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ 
ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ
• Αυξάνονται τα 
κρούσματα και 
μετατοπίζονται 
σε νεότερες 
ηλικίες
• Η επάνοδος 
Τσιόδρα, οι 
ανησυχίες και οι 
προβληματισμοί 
του
• Νέα μέτρα 
και εντατικοί 
έλεγχοι
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1  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΥΜΑ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ Τετάρτη 5 Αυγούστου 2020

Αν ξεπεράσουμε το όριο ένα κρούσμα να δίνει άλλο ένα εύκολα μπορούμε να μπούμε 
σε περιπέτειες, π επωδός του επιδπμιολόγου, ο οποίος απέδωσε τα ανπσυχπτικά ευρήματα 
στους αυξημένους εργαστπριακούς ελέγχους · Μίλησε για εσωτερικό πρόβλημα καθώς 
τα εισαγόμενα περιστατικά έπεσαν στο 10% και για ξεκάθαρη μετατόπιση των θετικών 
κρουσμάτων προς τις νεαρότερες ηλικίες, στις οποίες επέστησε την προσοχή

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

«Εχθρός 
στη μάχη κατά 
της πανδημίας 
παραμένει 
ο εφησυχασμός 
και τα φαινόμενα 
χαλάρωσης 
που τρέφουν 
τον κορονοϊό»

Νίκος
Χαρδαλιάς,
υφυπουργός

Πολιτικής
Προστασίας

το μεταίχμιο βρίσκεται η χώρα μας 
αφού είναι εξίσου πιθανόν να φθίνει ή 
να ξεφύγει προς τα πάνω η διασπορά 
του ιού της πανδημίας, με τον στιγμι
αίο ρυθμό αναπαραγωγής (R) να βρί
σκεται στο 1, που σημαίνει ότι κάθε 
κρούσμα δίνει άλλο ένα.

«Αν ξεπεράσει το 1 ο δείκτης θα 
ήταν καταστροφικό, θα σήμαινε εκθε
τική αύξηση κρουσμάτων ή ένα δεύτε
ρο μεγάλο κύμα». Με το μήνυμα αυτό 
επανήλθε ύστερα από δύο και πλέον 
μήνες σε μια «κατ' εξαίρεση και λόγω 
της αυξημένης καταγραφής κρουσμά
των στην πατρίδα μας» παρέμβαση σε 
πανελλαδική σύνδεση χθες ο εκπρό
σωπος του υπουργείου Υγείας για τον 
νέο κορονοϊό Σωτήρης Τσιόδρας.

Ο καθηγητής Παθολογίας Λοιμώξε
ων του Πανεπιστημίου Αθηνών ήταν 
ξεκάθαρος ότι «ο κίνδυνος είναι υπαρ
κτός» και «η ανησυχία της Επιτροπής 
Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας εντείνειαι». Γι' αυτό χρειάζεται 
«αυξημένη επαγρύπνηση, επιφυλακή, 
τήρηση μέτρων για τυχόν εκθετική αύ
ξηση, γιατί η κατάσταση μπορεί γρήγο
ρα να ξεφύγει», επισήμανε.

Οι ενεργές εστίες αυξάνο
νται, εξήγησε, και οφείλονται 
στον αυξημένο εργαστηριακό 
έλεγχο και στη διενέργεια πιο 
στοχευμένων ελέγχων που 
αφορούν και συρροές ασθενών, 
στην αύξηση της κινητικότη
τας του πληθυσμού μας μετά 
την άρση του απαγορευτικού, 
όπως γίνεται σε όλες τις χώρες 
του κόσμου μετά την πρώτη 
φάση της πανδημίας, στην αυ
ξημένη μεταδοτικότητα του 
ιού σε συνθήκες υψηλού συγ
χρωτισμού, όπου δεν τηρού
νται τα μέτρα απόστασης, όπου 
δεν τηρούνται οι προφυλάξεις.

Ενδεικτικά ανέφερε τα πρό
σφατα παραδείγματα εστιών

σε κρεατοβιομηχανία με 35 έως τώρα 
κρούσματα, σε εστιατόριο-μπαρ με 7 
καταγεγραμμένα κρούσματα, σε κοινω
νικές εκδηλώσεις όπως οι γάμοι με 45 
ώς τώρα καταγεγραμμένα κρούσματα 
στη Θεσσαλονίκη και 22 στην Αλεξαν
δρούπολη.

Τουρισμός και μάσκες
Ο καθηγητής μίλησε και για «ξεκά

θαρη μετατόπιση των θετικών κρου
σμάτων σε νεαρότερες ηλικίες τους 
τελευταίους δύο μήνες», αλλά και για 
τους ασυμπτωματικούς που εκπρο
σωπούν το 24% των κρουσμάτων των 
τελευταίων ημερών (31 Ιουλίου-2 Αυ
γούστου). Από την επιδημική καμπύλη 
φαίνεται ακόμα, σημείωσε, πως έχου
με μεγαλύτερο ποσοστό εισαγόμενων 
κρουσμάτων από ό,τι τους προηγούμε
νους μήνες λόγω του ανοίγματος του 
τουρισμού.

Εν τούτοις τις τελευταίες εβδομά
δες ανεβαίνει ο αριθμός των εγχώριων 
κρουσμάτων, τόνισε και ανέφερε χα
ρακτηριστικά ότι το τριήμερο 31 Ιουλί- 
ου-2 Αυγούστου το 10% των κρουσμά
των ήταν εισαγόμενα και τα υπόλοιπα

εγχώρια. Μικρή αύξηση σημειώνεται 
και στις νοσηλείες, τις νοσηλείες ΜΕΘ 
και τις διασωληνώσεις.

Ο Σ. Τσιόδρας μίλησε για τη χρήση 
μάσκας που τα επιστημονικά δεδομένα 
καθιερώνουν και επιβάλλουν ιδιαίτερα 
όταν δεν μπορούν να τηρηθούν οι απο
στάσεις ακόμα και σε εξωτερικό χώρο 
και ανέφερε την υπεροχή της έναντι 
της ασπίδας προσώπου.

Απευθυνόμενος στους νέους επισή- 
μανε ότι η επιδημία τούς αφορά καθώς 
παρά το νεαρό της ηλικίας τους μπορεί 
να νοσήσουν σοβαρά, παρέχοντας το 
παράδειγμα τριών νοσηλευομένων στη 
χώρα μας 20,30 και 50 ετών.

«Δεν θέλουμε να κολλήσουμε τον ιό 
ελαφρά τη καρδία επειδή είμαστε νέοι 
γιατί δεν τηρούμε τα μέτρα. Πρέπει 
να κατανοήσουν και οι νέοι άνθρωποι 
πως, παρά το γεγονός ότι σπανίως προ
σβάλλονται σοβαρά, ακόμα δεν γνωρί
ζουμε ούτε κατανοούμε πλήρως το φά
σμα των μακροχρόνιων επιπτώσεων 
του ιού» και επικαλέστηκε πρόσφατη 
γερμανική έρευνα η οποία μελέτησε 
με μαγνητική καρδιάς 100 άτομα μέ
σης ηλικίας 49 ετών που έγιναν καλά

από τον ιό με 100 υγιή άτομα που δεν 
είχαν μολυνθεί και έδειξε πως 78 από 
αυτούς είχαν κάποια δομική αλλοίωση 
στην καρδιά, 76 είχαν αύξηση ειδικών 
καρδιακών ενζύμων στο αίμα τα οποία 
συνήθως συναντώνται στο έμφραγμα 
και 60 είχαν σημεία φλεγμονής. Θύμι
σε ακόμα ότι ο ιός δεν πολλαπλασιά- 
ζεται μόνο στους πνεύμονες αλλά και 
σε άλλα όργανα και σύστησε σε όσους 
έχουν περάσει την ασθένεια να παρα- 
κολουθούνται τακτικά από τον γιατρό 
τους καθώς ακόμα δεν είναι γνωστό το 
μακροπρόθεσμο τίμημα στην υγεία.

«Οχι άλλο lockdown»
«Εχθρός στη μάχη κατά της πανδη

μίας παραμένει ο εφησυχασμός και τα 
φαινόμενα χαλάρωσης που τρέφουν 
τον κορονοϊό», επισήμανε από την 
πλευρά του ο υφυπουργός Πολιτικής

ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ

Κλείνει η Κακαβιά, μάσκες παντού
■ Απαγορεύεται από αήμερα η διέλευση 
από την Κακαβιά από τις 11 το βράδυ μέχρι 
τις 7 το πρωί καθημερινά και εγκαθίσταται 
στον συνοριακό σταθμό μόνιμο κλιμάκιο 
δειγματοληπτικών ελέγχων.
■ Από την Κυριακή 16 Αυγούστου όποιος 
εισέρχεται στην Ελλάδα από την Κακαβιά 
υποχρεούται σε επταήμερη κατ’ οίκον απο
μόνωση η οποία θα ελέγχεται.
■ Παρατείνεται έως τις 31 Αυγούστου το 
όριο 100 ατόμων σε κοινωνικές εκδηλώ
σεις (γάμους, βαφτίσεις, κηδείες), τόσο

Ι
Αναλόγως tou 
επιδημιολογι- 
® κού κινδύνου 

πλέον θα υπάρ
χει δυνατότητα 
περιορισμού της 
λειτουργίας των 
κέντρων διασκέ
δασης σε τοπική 
κλίμακα.

COViD-19 «ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ» ΣΤΗΝ... ΓΚΕΣΤ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ Σ. ΤΣΙΟΔΡΑ

Η διασπορά στην 
κόκκινη γραμμή
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1  ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΥΜΑ
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς και πρό- 
σθεσε πως «η κατάσταση παραμένει 
εύθραυστη, παραμένει ευμετάβλητη».

«Ελπίζουμε ότι δεν θα προκόψει 
ξανά η ανάγκη για καθημερινή ενη
μέρωση. Αν μας ξαναδείτε να κάνουμε 
καθημερινή ενημέρωση με τον κ. Τσιό- 
δρα, αυτό θα σημαίνει ότι τα πράγματα 
έχουν δυσκολέψει ξανά. Είμαστε εδώ 
επειδή υπάρχουν σημάδια που μας 
ανησυχούν και θέλουμε να επιστή- 
σουμε την προσοχή σε όλους», τόνισε 
ο υφυπουργός.

Οσον αφορά το ενδεχόμενο ενός 
νέου lockdown οι δύο άνδρες απάντη
σαν αρνητικά μην αποκλείοντας τοπι
κές καραντίνες, ενώ για την επανενερ- 
γοποίηση του πενταψήφιου αριθμού 
13033 (για την κυκλοφορία) άφησαν 
ανοιχτό το ενδεχόμενο να επανέλθει, 
αν χρειαστεί, μόνο για τους ευπαθείς.

4.662 κρούσματα, 
650 ενεργά
ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ καταγράφηκαν 
469 κρούσματα με αποτέλεσμα από την έναρξη 
της πανδημίας στις 25 Φεβρουάριου μέχρι και 
την Κυριακή 2 Αυγούστου να έχουν καταγραφεί 
στη χώρα μας 4.662 κρούσματα εκ των οποίων 
τα 650 είναι ενεργά, 1.108 πήραν εξιτήριο από 
τα νοσοκομεία και 2.696 ανάρρωσαν κατ' οίκον.

Από την 1 η Ιουλίου μέχρι τις 2 Αυγούστου 
διεξήχθησαν συνολικά στα σημεία εισόδου της 
χώρας 215.184 έλεγχοι σε σύνολο 1.702.980 
εισερχομένων στη χώρα. Τα επιβεβαιωμένα 
κρούσματα είναι 401, από αυτά 77 είναι ακόμα 
ενεργά, 240 έχουν επιστρέφει στη χώρα προέ
λευσης και 84 είναι πλέον μη ενεργά και παρα
μένουν στη χώρα μας.

Οσον αφορά τους ελέγχους από την 1 η 
Ιουλίου έως τις 2 Αυγούστου πραγματοποιή
θηκαν 38.949, καταγράφηκαν 1.698 παραβά
σεις (6,68%) και επιβλήθηκαν 1.955 πρόστιμα, 
603.950 ευρώ, καθώς και κυρώσεις αναστολής 
λειτουργίας επιχειρήσεων 480 ημερών συνο
λικά.

στον χώρο τέλεσης όσο και στον χώρο εκ
δηλώσεων.
■ Θα γίνονται εντατικοί έλεγχοι σε ερ
γοστάσια τροφίμων σε συνεργασία με το 
υπουργείο Ανάπτυξης.
■ Εντάσσεται στους εποπτικούς φορείς 
και ο ΕΦΕΤ προκειμένου να τηρούνται οι 
κανόνες υγιεινής και ορθών πρακτικών.
■ Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική στα 
πλοία, ανεξάρτητα από την πληρότητα, και 
απαγορεύονται όλες οι εκδηλώσεις εντός 
πλοίου.

Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική τόσο 
για τους εργαζομένους όσο και για το κοινό 
στους εξής χώρους:
• Γραφεία όταν υπάρχει επαφή με το κοινό 
(δημόσιο και ιδιωτικό τομέα)

• Εκκλησίες
• Σουπερμάρκετ
• ΜΜΜ και ταξί
• Νοσοκομεία, ιατρεία, διαγνωστικά κέντρα
• Καταστήματα λιανικής πώλησης
• Φαρμακεία
• Κομμωτήρια και κέντρα αισθητικής
• Ανελκυστήρες και σε κάθε άλλο κλειστό 
χώρο

Υποχρεωτική είναι π χρήση μάσκας σε 
εργαζομένους σε καταστήματα εστίασης 
και γυμναστήρια.

Ισχυρή σύσταση για χρήση μάσκας σε 
σκάλες και σε ανοιχτούς χώρους όταν δεν 
μπορούν να κρατηθούν οι απαραίτητες 
αποστάσεις.
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1  Δεύτερο κύμα του Covid-19 στο κατώφλι της
Ευρώπης

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 24 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 864.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δεύτερο κύμα 
του Covid-19 
στο κατώφλι 
ms Ευρώπης
■ Ενώ στην Ιταλία τα κρούσματα είναι 

εξαπλάσια απ' όσα υπολογίζονταν, στη 
Γαλλία η μάσκα είναι υποχρεωτική παντού

Οι μάσκες θα αποτελούν πλέον απαραίτητο... αξεσονάρ για τους Γάλλους

Από τον
Γιώργο Τραπεζιώτη
gtrapeziotis @ dimokratianews.gr

Ε
ξι φορές περισσότε
ρα από όσα είχαν δι- 
αγνωστεί μέχρι τώρα 
υπολογίζεται ότι είναι 
τα κρούσματα κορο- 
νοϊού στην Ιταλία, με τον αριθμό 
τους να υπολογίζεται σε 1.500.000, 

όπως ανακοινώθηκε χθες από τις 
αρμόδιες Αρχές. Το συμπέρασμα 
αυτό εξήχθη από το τελικό αποτέ
λεσμα της έρευνας που διεξήγα- 
γε επιτροπή εμπειρογνωμόνων και 
από την οποία αποκαλύφθηκε ότι 
το 2,5% του στατισηκοθ δείγματος 
που μετρήθηκε ανέπτυξε αντισώ
ματα στον ιό.

Τα ιταλικά ΜΜΕ μετέδιδαν 
χθες ότι οι κάτοικοι της Λομβαρ
δίας αποτελούν το 51°/ο των Ιταλών 
που προέκυψαν θετικοί στον κο- 
ρονοϊό, ενώ μόλις το 0,3% των Σι- 
κελών μολύνθηκε από την ασθέ
νεια. «Μπορούμε να πούμε ότι ξε- 
περάσαμε τη δυσκολότερη φάση 
της επιδημίας, αλλά δεν μπήκαμε 
ακόμη σε απάνεμο λιμάνι. Χρειά
ζεται προσοχή» τόντζε χθες με νό
ημα ο Ιταλός υπουργός Υγείας Ρο- 
μπέρτο Σπεράντσα, σχολιάζοντας 
την έρευνα.

Νέα μέτρα
Την ίδια ώρα, και ενώ η Ευρώπη 
βρίσκεται σε κατάσταση υγειονομι
κού συναγερμού εν μέσω θέρους, 
η «Le Monde» έγραφε ότι το Πα
ρίσι σχεδιάζει να καταστήσει υπο
χρεωτική τη χρήση της μάσκας σε 
ορισμένους εξωτερικούς χώρους, 
προκειμένου να αποτραπεΐ νέα κο
ρύφωση κρουσμάτων. Μαλιστα, η 
δήμαρχος της πόλης του φωτός Αν 
Ινταλγκό θα υποβαλει επίσημο αί
τημα στην περιφέρεια του Παρι
σιού για την επιβολη της χρήσης 
μάσκας σε συγκεκριμένους χώ

ρους, καθώς η κυβέρνηση έδωσε 
την Παρασκευή στις τοπικές Αρ
χές την εξουσία να δίνουν ανάλο- 
γες διαταγές.

Ποιοι θα είναι όμως αυτοί οι 
«εξωτερικοί χώροι»; Οπως έγραφε 
η γαλλική εφημερίδα, η επιβολή 
του μέτρου θα αφορά το δίκτυο του
ιιρτηή ΐίρ\/τηικέΓ ηόοίΐΓ- TIC όχθεΟ

ivv. » γ -----,

του Σηκουάνα, πάρκα και κήπους 
της πόλης, καθώς και τοποθεσίες 
όπου δημιουργούνται ουρές πο
λιτών (καταστήματα, εμπορικά κέ
ντρα, λαϊκές αγορές κ.λη.). Τα νέα 
αυτά έρχονται στο φως της δημο
σιότητας τη σηγμή που ομάδα επι
στημόνων συμβουλεύει τη γαλλι
κή κυβέρνηση να προετοιμάζεται 
για δεύτερο κύμα της πανδημίας, 
το οποίο είναι «πολύ πιθανό» να 
πλήξει τη χώρα το φθινόπωρο ή 
τον χειμώνα.

Παράλλαλα, ο επικεφαλης του 
Ιατρικού Συλλόγου της Γερμανίας 
δήλωσε ότι η χώρα αντιμετωπίζει 
ήδη δεύτερο κύμα, που κινδυνεύ
ει να καταστρέφει την αρχική της

επιτυχία, με τη μη τήρηση των κα
νόνων κοινωντκής απόστασης. Κι 
αυτό ενώ στη Γερμανία καταγρά- 
φηκαν άλλοι οκτώ θάνατοι από τον 
Covid-19, ενώ στη λίστα προστέ
θηκαν 879 νέα κρούσματα.

Ξέσπασμα
Ανησυχητική είναι η κατάσταση 
και στο Βέλγιο, όπου παρατηρήθη
κε αύξηση των κρουσμάτων κατά 
60% μέσα σε μία εβδομάδα (465 
το τελευταίο 24ωρο), ενώ στην Πο
λωνία καταγράφηκε ρεκόρ μολύν
σεων από τον ιό, με τον αριθμό να

φτάνει τις 680. Σε κατάσταση δι
αρκούς συναγερμού βρίσκεται 
και η Βρετανία, η οποία, σύμφω
να με μελέτη ειδικών, θα αντιμε
τωπίσει δεύτερο κύμα της πανδη
μίας τον χειμώνα, πολύ πιο διαδε
δομένο σε σχέση με το αρχικό ξέ
σπασμα, εάν επαναλειτουργήσουν 
τα σχολεία χωρίς αποτελεσματικό
τερο μηχανισμό τεστ και ιχντιλά- 
τησης! Ερευνητές του University 
College London και του London 
School of Hygiene and Tropical 
Medicine προχώρησαν σε μαθη
ματική απεικόντση των επιπτώσε
ων από το άνοιγμα των σχολείων, 
ολικώς ή μερικώς, ώστε να επιτρα- 
πεί στους γονείς να επανέλθουν 
στις εργασίες τους στη δυνάμει 
εξάπλωση του κορονοϊού.

Συμπέραναν, λοιπόν, ότι ένα 
δεύτερο κύμα μπορεί να προλη- 
φθεί εάν το 75% των συμπτωματι- 
κών ατόμων εντοπιστούν και πε
ράσουν από τεστ και το 68% των 
επαφών τους ιχναλατηθούν ή εάν 
το 87% των συμπτωματικών εντο
πιστούν και το 40% των επαφών 
τους περάσουν από τεστ.

Τα σχολεία στη Βρετανία έκλει
σαν τον Μάρτιο κατά τη διάρκεια 
του εθνικού lockdown και επανα- 
λειτούργησαν για έναν μικρό αριθ
μό μαθητών τον Ιούντο. Εντούτοις, 
η κυβέρνηση του Μπόρις Τζόνσον 
ανακοίνωσε ότι όλοι οι μαθητές θα 
επιστρέφουν στο σχολείο σης αρ
χές Σεπτεμβρίου.

Η πανδημία 
πολιορκεί 

τη Λατινική 
Αμερική

Ρεκόρ κρουσμάτων 
και otis OiXmnives

ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ διαστάσεις λαμ
βάνει η εξάπλωση της πανδη
μίας του νέου κορονοϊού στη 
Λατιντκή Αμερική και την Κα- 
ραϊβική, καθώς -σύμφωνα με 
την καταμέτρηση του Γαλλι
κού Πρακτορείου Ειδήσεων- 
χθες ξεπεράστηκε το όριο των 
5.000.000 κρουσμάτων μόλυν
σης από τον Covid-19, με την 
ασθένεια συνάμα να έχει στοι
χίσει τη ζωή περισσότερων από
202.000 ανθρώπων.

Η Βραζιλία, με σχεδόν
95.000 θανάτους μέχρι στιγ
μής εξαιτίας του νέου κορονο- 
ϊού και 2.700.000 ανθρώπους 
να έχουν μολυνθεί, παραμέ
νει η χώρα της περιοχής που 
δέχεται το βαρύτερο χτύπημα,
—η.·.„ ...—γ— —.■—.
kuouk, Kui fcKtiVn nuu υψιυιϋ-
ται το δεύτερο χειρότερο πληγ- 
μα στον κόσμο από την υγειο
νομική κρίση, πίσω μόνο από 
τις ΗΠΑ. Είναι χαρακτηριστικό 
πως χθες το υπουργείο Υγείας 
της Βραζιλίας κατέγραφε 561 
θανάτους μέσα σε ένα 24ωρο, 
καθώς και άλλα 16.641 επιβε
βαιωμένα κρούσματα μόλυνσης 
από τον SARS-CoV-2.

Συναγερμόβ
Την ίδια στιγμή οι Αρχές της 
Κολομβίας ανακοίνωσαν 367 
νέους θανάτους, με τον αριθμό 
των νεκρών στη χώρα να ανέρ
χεται πλέον σε 11.017, ενώ τα 
κρούσματα, με τα 10.199 που 
προστέθηκαν στη λίστα, ξεπερ
νούν τα 328.000. Ζοφερή πα
ραμένει η κατάσταση και στο 
Μεξικό, όπου καταγράφηκαν 
266 θάνατοι μέσα σε ένα 24ωρο 
εξαιτίας του Covid-19 και 4.767 
νέα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
μόλυνσης.

Παράλληλα, στη Βολιβία 
έγινε χθες γνωστό πως συνο
λικά δέκα μέλη της μεταβατι
κής κυβέρνησης (ανάμεσά τους 
και η πρόεδρος Τζανίνε Αντες) 
προσβλήθηκαν από τον κορο- 
νοϊό, ενώ στη νοτιοανατολική 
Ασία, όπου παρατηρείται αύ
ξηση των κρουσμάτων, την αρ
νητική «πρωτοκαθεδρία» είχαν 
χθες οι Φιλιππίνες, όπου κατα- 
γράφηκαν 6.352 νέα κρούσμα
τα του κορονοϊού.

ΠΟΥ: Ψάχνει απαντήσεις στην Κίνα
■■ ΤΗΝ ΠΟΛΥΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ αποστολή στην Κίνα και ειδι- 
*·-' κότερα στην Ουχάν, απ' όπου άρχισε η εξάπλωση της παν
δημίας του νέου κορονοϊού, πραγματοποίησε κλιμάκιο του Παγκό
σμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), θέλοντας να συζητήσει με επι
στήμονες για την προέλευση του θανατηφόρου Covid-19. Σύμφω
να με τον ΠΟΥ, επί κινεζικού εδάφους έγιναν «εκτεταμένες 
συζητήσεις» με τους επιστήμονες για το πώς άρχισαν όλα. Παράλ
ληλα, εκπρόσωπος του οργανισμού ανέφερε ότι ο ιός πιθανότα
τα προήλθε από νυχτερίδες, ενώ ενδεχομένως υπήρξε και ένα άλ
λο ενδιάμεσο ζώο ως «ξενιστής». Οπως είναι λογικό, τα αποτελέ
σματα της έρευνας του ΠΟΥ αναμένουν με ανυπομονησία επιστή
μονες και κυβερνήσεις σε όλο τον κόσμο, με πρώτο τον Λευκό 
Οίκο, που άσκησε έντονες πιέσεις για τη συγκεκριμένη αποστο
λή. Δεν είναι, άλλωστε, λίγες οι φορές που π κυβέρνηση των ΗΠΑ 
κατηγόρησε τον ΠΟΥ ότι κάλυψε τους Κινέζους, απειλώντας με 
αποχώρηση από τον οργανισμό, λόγω των χειρισμών που έκανε 
στην πανδημία.
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1  Νέα πλατφόρμα για άυλα παραπεμπκά
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 283.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα πλατφόρμα για 
άυλα παραπεμπκά

ΝΑ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΕΙ την ομολογουμένως εξαιρετικά 
δύσκολη καθημερινότητα των οικογενειών με παι
διά που υποβάλλονται σε λογοθεραπείες, εργοθερα- 
πείες και ψυχοθεραπείες επιχειρεί η κυβέρνηση, μέ
σω μιας νέας εφαρμογής που αφορά τα άυλα παρα
πεμπτικά των ιατρικών εξετάσεων.

Εφεξής η υπηρεσία που αφορούσε αποκλειστικά 
τις συνταγογραφήσεις επεκτείνεται και οε ιατρικές 
εξετάσεις, με απώτερο σκοπό να μειωθούν οι άσκο
πες μετακινήσεις και καθυστερήσεις των οικογενειών 
αυτών που ταλαιπωρούνται για να λάβουν τις αποζη
μιώσεις τους, και μάλιστα αρκετές φορές τον μήνα.

Με την πρωτοβουλία αυτή θα διευκολυνθούν δε
κάδες χιλιάδες οικογένειες, σύμφωνα με την κυβέρ
νηση περί τις 35.000, οι οποίες αναγκάζονταν να πε
ριμένουν στην ουρά ώστε να αποζημιώνονται.

Είναι ενδεικτικό ότι μόνο το 2019 για την ειδι
κή αγωγή υποβλήθηκαν 330.000 χιλιάδες ατομικά 
αιτήματα σε 61 περιφερειακές διευθύνσεις ανά την 
επικράτεια.

Ειδικότερα, με την πλατφόρμα που δημιουργείται 
όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά θα κατατίθενται 
ηλεκτρονικά. Πρόκει
ται για όλα εκείνα τα 
έγγραφα που απαι
τούνται για τις απο
ζημιώσεις εργοθερα- 
πείας, λογοθεραπείας 
και ψυχοθεραπείας 
τα οποία θα υποβάλ
λονται στην ψηφια
κή πύλη gov.gr. Απώτερος στόχος της κυβέρνησης 
είναι οι διαδικασίες υποβολής ατομικών αιτημάτων 
να απλουστευτούν και να ψηφιοποιηθούν πλήρως, 
απαλλάσσοντας τελείως τους πολίτες από την υπο
χρέωση ανάρτησης εγγράφων.

Πρωτοβουλία
Η παραπάνω πρωτοβουλία συζητήθηκε σε τηλεδιά
σκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, στην οποία συμμετεί
χαν ο πρωθυπουργός, ο υπουργός Υγείας Βασίλης 
Κικίλιας, ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυ
ριάκος Πιερρακάκης, ο υπουργός Επικράτειας Γιώρ
γος Γεραπετρίτης, αλλά και στελέχη του ΕΟΠΥΥ και 
της ΗΔΙΚΑ.

0 Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε λόγο για ένα πάρα 
πολύ σημαντικό βήμα, το οποίο θα γλιτώσει τις οικο
γένειες από σημαντικές ανθρωποώρες, αλλά και με
τακινήσεις και προσωπικές επαφές, κάτι εξαιρετικά 
κρίσιμο εν μέσω της πανδημίας, όπως υπογράμμισε. 
«Χτίζουμε την υποδομή και το περιεχόμενο του ψη
φιακού φακέλου του ασθενούς, κάτι το οποίο θα απο- 
τελέσει μια σημαντικότατη τομή στον τρόπο με τον 
οποίο συλλέγουμε και διαχειριζόμαστε εμπιστευτι- 
κές πληροφορίες που έχουν να κάνουν με το ίδιο το 
ιατρικό μας ιστορικό» επισήμανε ο πρωθυπουργός.

Χωρίς γραφειοκρατικά 
εμπόδια λογοθεραπείες, 

εργοθεραπείες 
και ψυχοθεραπείες

1 ®
; -τούς

■ *
■

. ...........

Στιγμιότυπο από τη χθεσινή τηλεδιάσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμσυ
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1  ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Κρούσματα σε εφορία και
νοσοκομείο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 243.19 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Κρούσματα σε εφορία και νοσοκομείο
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟ στους αρμοδίους προ- 
καλεί η εμφάνιση πολλών και διάσπαρτων 
κρουσμάτων κορονοϊού, τα οποία μπορεί να 
οδηγήσουν σε αύξηση της μεταδοτικότητας 
της πανδημίας.

Στη Θεσσαλονίκη, η Α’ ΔΟΥ θα παραμείνει 
και σήμερα κλειστή μετά το θετικό κρούσμα 
κορονοϊού που διαγνώστηκε σε υπάλληλο. Η 
γυναίκα παρουσιάζει ήπια συμπτώματα και 
βρίσκεται σε κατ’ οίκον περιορισμό. Μετά 
από επαφές που πραγματοποιήθηκαν με τον 
ΕΟΔΥ αναμένεται να εξεταστούν και οι περί
που 55 εργαζόμενοι στη συγκεκριμένη ΔΟΥ. 
«Αυτονόητο το να παραμείνει κλειστή η ΔΟΥ 
μέχρι να έχουμε τα τελικά αποτελέσματα των 
εξετάσεων όλων των εργαζομένων. Ηταν 
κάτι που το ζητήσαμε από την πρώτη στιγ
μή. Ακόμα κι αν δεν υπάρχουν συμπτώματα, 
όλοι οι συνάδελφοι θα πρέπει να κάνουν 
το τεστ για να είμαστε σίγουροι. Τυχόν κα
ταληκτικές ημερομηνίες υποβολής δηλώ
σεων μπορούν να παραταθούν σε τέτοιες 
περιπτώσεις ανωτέρας βίας», υπογράμμισε 
σε δήλωσή του ο πρόεδρος του Συλλόγου 
Εφοριακών Θεσσαλονίκης, Χαλκιδικής και 
Κιλκίς Μιχάλης Κούπκας. Χθες, θετικό κρού
σμα κορονοϊού εντοπίστηκε σε εργαζόμενη 
του Νοσοκομείου «Αγιος Δημήτριος» στη 
Θεσσαλονίκη. Πρόκειται για νοσηλεύτρια, 
η οποία εργαζόταν στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας και είχε υπηρεσία και στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών. Δεν αντιμετωπί
ζει προβλήματα και βρίσκεται στο σπίτι της. 
Υπενθυμίζεται ότι κρούσμα είχε παρουσιαστεί 
και στο Νοσοκομείο «Γ. Γεννηματάς», μετά 
τον εντοπισμό του οποίου είχαν υποβληθεί 
σε τεστ συνολικά 130 άτομα, τα οποία ήταν 
όλα αρνητικά.

Στο μεταξύ, στην αγορά τεστ ανίχνευσης 
για τον κορονοϊό προχωρά ο Δήμος Θεσσα
λονίκης ώστε να πραγματοποιούνται έλεγ
χοι στους εργαζομένους, σε περίπτωση που 
χρειαστεί, μετά και την περίπτωση του οδη
γού στην υπηρεσία της καθαριότητας που 
εντοπίστηκε θετικός στον ιό. Παράλληλα, η 
είσοδος των δημοτών σε όλα τα δημοτικά 
κτίρια γίνεται με θερμομέτρηση και χρήση 
μάσκας, ενώ ενισχύονται τα πλεξιγκλάς και 
διατηρούνται οι αποστάσεις ασφαλείας.

Τεστ
Την ίδια ώρα, οι ταξιδιώτες στο αεροδρόμιο 
«Μακεδονία» της Θεσσαλονίκης θα έχουν 
σύντομα τη δυνατότητα να πραγματοποιούν 
τεστ μοριακής ανίχνευσης του κορονοϊού. 
Οπως αναφέρει ανακοίνωση της Fraport 
Greece, το Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσα
λονίκης δημιούργησε ειδική μονάδα λήψης 
δειγμάτων εντός του αεροδρομίου «Μακε
δονία» (επίπεδο αφίξεων). Οι επιβάτες και 
όσοι άλλοι ενδιαφέρονται θα έχουν τη δυνα
τότητα να κάνουν χρήση της υπηρεσίας. Το 
αποτέλεσμα της εξέτασης θα γνωστοποιείται 
στους εξεταζομένους περίπου έξι ώρες μετά 
τη λήψη του δείγματος. Η υπηρεσία θα εί
ναι διαθέσιμη από την 21 η Αυγούστου και 
η τιμή της εξέτασης για το επιβατικό κοινό 
ανέρχεται στα 70 ευρώ.

Στο μεταξύ, συνεχίστηκε και χθες στην αί
θουσα «Νικόλαος Μάρτης» της Καβάλας η 
διαδικασία πραγματοποίησης τεστ κορονοϊού 
από το κλιμάκιο του ΕΟΔΥ. Προτεραιότητα 
είχαν εργαζόμενοι της βιομηχανίας κρέατος, 
όσοι ήταν αρνητικοί στο πρώτο τεστ που έγι
νε προ λίγων ημερών.

ΑΓΓ. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
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1  Ιατρικές εξετάσεις χωρίς ταλαιπωρία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,18 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 419.92 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΫΛΑ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΑ

Ψηφιακή έγκριση 
για λογοθεραπεία, 
εργοθεραττεία
► ΣΕΛΙΔΑ 18

I (tip ikes εξετάσει 
χώρ ε ταλαιπωρία
ΤΗ ΝΕΑ εφαρμογή για ία άυλα παραπε
μπτικά ιατρικών εξετάσεων, η οποία και 
αποτελεί ένα ακόμη βήμα για τη βελτίωση 
της καθημερινότητας του πολίτη, παρου
σίασαν χθες στον πρωθυπουργό, Κυριάκο 
Μητσοτάκη, κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκε
ψης ο υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας, 
και ο υπουργός Επικράτειας και Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Κυριάκος Πιερρακάκης.

«Μία υπηρεσία, η οποία μέχρι σήμερα 
ίσχυε μόνο για τις συνταγογραφήσεις, επε- 
κτείνεται και στις ιατρικές εξετάσεις, γλι
τώνοντας με αυτόν τον τρόπο σημαντικές 
ανθρωποώρες, αλλά και μετακινήσεις και 
προσωπικές επαφές», ανέφερε ο πρωθυ
πουργός στην έναρξη της τηλεδιάσκεψης.

Με τη νέα εφαρμογή δίνεται τέλος στην 
ταλαιπωρία χιλιάδων οικογενειών με παιδιά 
που υποβάλλονται τακτικά σε λογοθερα-

ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΓΙΑ ΤΑ ΑΫΛΑ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΑ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΑΝ ΣΤΟΝ ΚΥΡΙΑΚΟ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ. ΑΝΑΣΑ ΓΙΑ 

ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ

πεία, εργοθεραπεία ή και ψυχοθεραπεία 
διότι η ισχύουσα διαδικασία υποβολής 
δικαιολογητικών προς αποζημίωση δαπα
νών ειδικής αγωγής από τον ΕΟΠΥΥ είναι 
εξαιρετικά χρονοβόρα.

Με δεδομένο ότι δεν υπάρχει μητρώο 
συμβεβλημένων εργοθεραπευτών, λο- 
γοθεραπευτών και ψυχοθεραπευτών 
του ΕΟΠΥΥ, υποχρεώνονται να στέκο
νται πολλές φορές και μάλιστα πάνω από 
πέντε ώρες στις ίδιες ουρές, με τα ίδια

απαιτούμενα δικαιολογητικά ώστε να 
αποζημιώνονται. Με έτος αναφοράς το 
2019 για την ειδική αγωγή υποβλήθηκαν 
330.000 χιλιάδες ατομικά αιτήματα σε 61 
Περιφερειακές Διευθύνσεις στην Επικρά
τεια. Εκτιμάται δε ότι 35.000 οικογένειες 
σε μηνιαία βάση είναι υποχρεωμένες να 
διεκπεραιώνουν την παραπάνω εξαιρετικά 
δύσκολη διαδικασία.

Σε πρώτη φάση η διαδικασία ψηφιοποι
είται πλήρως: Οι γονείς θα ανεβάζουν τα 
δικαιολογητικά που απαιτούνται για τις 
αποζημιώσεις εργοθεραπείας, λογοθερα- 
πείας και ψυχοθεραπείας στην ψηφιακή 
πύλη gov.gr με τελικό στόχο οι διαδικασίες 
υποβολής ατομικών αιτημάτων να απλου- 
στευτούν και να ψηφιοποιηθούν απαλλάσ
σοντας τους πολίτες από την υποχρέωση 
ανάρτησης εγγράφων.
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1  Στο έλεος του ιού η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 1281.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΟΝΟ Η ΝΕΟΛΑΙΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΩΣΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΤΙΔΑ ΣΤΗ ΝΕΑ ΜΑΧΗ

Μαύρο ρεκόρ κρουσμάτων σε 24 ώρες - Νέα «εστία» κορωνοϊού στη Χαλκιδική

κρούσματα μέσα στην πόλη μας, ακόμη και σε 
οομες υγείας, πολλαπλασιάζονται σταθερά, ενώ στη Χαλκιδι
κή έοΎονται συνεχώς πληροφορίες για νέα περιστατικά είτε 

άμους, είτε από άλλους συνωστισμούς, καθι- 
ια νέα «εστία κρουσμάτων». Τα νέα μέτρα εί

ναι ευπρόσδεκτα, άλλωστε κάλλιο αργά παρά ποτέ λέει ο θυ
μόσοφος λαός, όμως η Θεσσαλονίκη για άλλη μια φορά μένει 
με το παράπονο ότι δεν προφυλάχθηκε από την κεντρική δια
χείριση όπως έπρεπε και τώρα όλο το βάρος πέφτει στη νεο
λαία που πρέπει να δείξει σύνεση και αυτοσυγκράτηση, για 
να βγούμε νικητές και πάλι από αυτή τη μάχη. ΣΕΛ 10-11
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1  Στο έλεος του ιού η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Στο έλεος του ιού η Θεσσαλονίκη και η
Ανησυχητική πρωτιά στα κρούσματα για τη Βόρεια Ελλάδα

προέκυψε χθες, Τρίτη 4 Αυγούστου, 
στη Θεσσαλονίκη, καθώς θετική στον 
ιό βρέθηκε μια νοσηλεάτρια που εργά
ζεται στο νοσοκομείο «Αγιος Δημή- 
τριος» της Θεσσαλονίκης.

Συγκεκριμένα, πρόκειται για 45χρο- 
νη νοσηλεάτρια η οποία το Σάββατο 
όταν είχε βάρδια παρουσίασε δέκατα 
και πονοκέφαλο και αμέσως υποβλή
θηκε σε εξέταση για κορωνοΐό. Τα απο
τελέσματα της εξέτασης έγιναν γνωστά 
σήμερα και η 45χρονη βρέθηκε θετική.

Ο πρόεδρος των εργαζομένων του 
νοσοκομείου «Άγιος Δημήτριος», Δη- 
μήτρης Μαυρόπουλος σε επικοινωνία 
που είχε μαζί του το TyposThes, είπε

ότι ήδη έχουν υποβληθεί σε τεστ για
τρός ασθενείς, καθώς και όλο το προ
σωπικό του νοσοκομείου με το οποίο 
ήρθε σε επαφή η νοσηλεάτρια, και πλέ
ον αναμένονται τα αποτελέσματα των 
ελέγχων αυτών. Σύμφωνα με τον ίδιο, 
η νοσηλεάτρια είναι χωρίς συμπτώμα
τα και βρίσκεται σε καλή κατάσταση 
στο σπίτι της μαζί με την οικογένειά 
της.

Υπενθυμίζεται πως τις τελευταίες 24 
ώρες έχουν γίνει γνωστά κροάσματα 
του κορωνόίού στα ΚΤΕΛ Θεσσαλονί
κης, στον κεντρικό δήμο και στην Α’ 
ΔΟΥ. Σε όλες τις υπηρεσίες τηρείται το 
πρωτόκολλο.

Τέσσερα κρούσματα 
στη Α’ΔΟΥ

Σε τεστ για τον κορωνοΐό υποβάλ
λονται οι εργαζόμενοι στην Α' ΔΟΥ 
Θεσσαλονίκης, μετά τη γνωστοποίηση 
θετικού κρούσματος σε εργαζόμενο της 
υπηρεσίας. Όπως έγινε γνωστό μάλιστα 
ακόμη 4 εργαζόμενοι βρέθηκαν θετικοί 
σήμερα απόγευμα Τρίτης 4 Αυγσύστσυ.

Υπενθυμίζεται ότι γυναίκα υπάλλη
λος της εφορίας βρέθηκε θετική σε τεστ 
που έκανε σε δημόσιο νοσοκομείο, ενώ 
ακολούθησαν τεστ και σε συναδέρφσυς 
της για να διαπιστωθεί αν νοσούν.

Η Α’ ΔΟΥ που βρίσκεται στο κέντρο.

στην οδό Στρατηγού Μπραντούνα πα- 
ρέμεινε σήμερα κλειστή, ώστε να προ
χωρήσει η απολύμανση των χώρων, 
ενώ το ίδιο θα συμβεί και αύριο.

Σημειώνεται ότι στη συγκεκριμένη 
υπηρεσία εργάζονται πάνω από 50 άτο
μα.

Τεστ διάγνωσης στο Δήμο Θεσ
σαλονίκης και στο «Μακεδονία»

Στην αγορά τεστ ανίχνευσης για τον 
κορωνοΐό προχωρά ο δήμος Θεσσαλονί
κης ώστε να πραγματοποιούνται έλεγχοι 
στους εργαζόμενους, σε περίπτωση που 
χρειαστεί, μετά και την περίπτωση του

Του Γιώργου Καλλίνη

Η
 Θεσσαλονίκη βρέθηκε 

αντιμέτωπη με τα πε
ρισσότερα νέα κρού
σματα σε όλη την Ελ
λάδα από χθες. Περί

που το ένα τρίτο των νέων κρουσμάτων 
καταγράφηκαν στη πόλη μας χθες και 

αν προσθέσουμε και τα κρούσματα της 
Χαλκιδικής και κανείς δεν μπορεί να 
αρνηθεί πλέον ότι η κατάσταση στη 
Βόρεια Ελλάδα είναι πολύ ανησυχητι
κή, αν όχι ανεξέλεγκτη.

Μια περιοχή που άνοιξε πρώτη στον 
τουρισμό, μια περιοχή που θα έπρεπε 
να αποτελεί και το πρώτο πεδίο της 
πρόληψης για να διαφυλαχθεί η ομαλή 
τουριστική περίοδος, αντίθετα δυστυ
χώς. η Βόρεια Ελλάδα και η Θεσσαλο
νίκη αφέθηκαν στο έλεος του κορωνοϊ- 
ού, με τα όποια λάθη και καθυστερή
σεις, να επηρεάζουν πρώτα πρώτα τον 
τόπο μας.

Ήδη, τα νέα κρούσματα μέσα στην 
πόλη μας ακόμη και σε δομές υγείας 
πολλαπλασιάζονται σταθερά, ενώ στη 
Χαλκιδική έρχονται συνεχώς πληροφο
ρίες για νέα περιστατικά είτε σχετικά με 
γάμους, είτε από άλλους συνωστι
σμούς Καθιστώντας την μια νέα «εστία 
κρουσμάτων». Τα νέα μέτρα είναι ευ- 
πρόσδεκτα, άλλωστε κάλλιο αργά παρά 
ποτέ λέει ο θυμόσοφος λαός όμως η 
Θεσσαλονίκη για άλλη μια φορά μένει 
με το παράπονο ότι δεν προφυλάχθηκε 
από την κεντρική διαχείριση όπως 
έπρεπε και τώρα όλο το βάρος πέφτει 
στη νεολαία που πρέπει να δείξει σύνε
ση και αυτοσυγκράτηση, για να βγούμε 
νικητές και πάλι από αυτή τη μάχη.

Κρούσμα σε νοσηλεύτρια 
στον «Άγιο Δημήτριο»

Ακόμη ένα κρούσμα του κορωνοΐού
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1  Στο έλεος του ιού η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Χαλκιδική
οδηγού στην υπηρεσία της καθαριότη
τας που εντοπίστηκε θετικός στον ιό. 
Παράλληλα, η είσοδος των δημοτών σε 
όλα τα δημοτικά κτίρια γίνεται με θερ
μομέτρηση και χρήση μάσκας, ενώ ενι- 
σχύονται τα πλεξιγκλάς και διατηρούν
ται οι αποστάσεις ασφαλείας. Όπως δή
λωσε στον ραδιοφωνικό σταθμό του 
Αθηναϊκού/Μακεδονικού Πρακτορείου 
Ειδήσεων «Πρακτορείο 104,9Fm» ο 
γενικός γραμματέας του δήμου Θεσσα
λονίκης Ευθύμης Φωτόπουλος, η διοί
κηση είναι «στη διαδικασία αγοράς 
τεστ covid ώστε να μπορούμε από μό
νοι μας να κάνουμε ελέγχους, εάν δού
με ότι κάτι δεν πάει καλά».

Αναφορικά με τον εργαζόμενο που 
εντοπίστηκε θετικός στον κορωνοϊό, ο 
κ. Φωτόπουλος είπε πως «δεν είχε κα
μία επαφή με την υπηρεσία από τις 25 
Ιουλίου και μπορούμε να ησυχάσουμε 
ότι δεν μετέδωσε τον ιό και σε άλλους 
συναδέλφους του», ενώ ανακοίνωσε 
πως απολυμαίνονται όλοι οι χώροι και 
τα οχήματα του δήμου σε τακτά χρονι
κά διαστήματα, από τη στιγμή που εμ
φανίστηκε το πρώτο κρούσμα κορω- 
νοϊού στη Θεσσαλονίκη.

Στα δημοτικά κτίρια όπου οι εργαζό
μενοι έρχονται σε επαφή με το κοινό 
γίνεται θερμομέτρηση κατά την είσοδο, 
ενώ είναι απαραίτητη η χρήση μάσκας. 
Σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα 
«εάν διαπιστωθεί πως κάποιος δημότης 
ξεπερνάει την επιτρεπόμενη θερμοκρα
σία δεν του επιτρέπεται η είσοδος, κα
λείται το ΕΚΑΒ και μεταφέρεται στο 
νοσοκομείο που είναι αρμόδιο για τον 
κορωνοϊό, για εξετάσεις».

Επίσης, στο πλαίσιο των μέτρων, 
ενισχύονται τα πλεξιγκλάς, τηρούνται 
οι αποστάσεις ασφαλείας, ενώ διαμορ
φώνεται ειδικός χώρος υποδοχής εργα
ζόμενου σε περίπτωση που νιώσει 
αδιαθεσία, όπως ενημέρωσε ο κ. Φωτό
πουλος. Τέλος, ο δήμος Θεσσαλονίκης

παρέλαβε πέντε τόνους αντισηπτικού 
για την προστασία των υπαλλήλων αλ
λά και του κοινού.

Παράλληλα, οι ταξιδιώτες στο αερο
δρόμιο «Μακεδονία» της Θεσσαλονί
κης, θα έχουν σύντομα τη δυνατότητα 
να πραγματοποιούν τεστ μοριακής ανί
χνευσης (rRT-PCR) του κορωνοϊού.

Το Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσαλο
νίκης δημιούργησε ειδική μονάδα λή
ψης δειγμάτων εντός του αεροδρομίου 
«Μακεδονία» (επίπεδο αφίξεων). Όλοι 
οι αφικνούμενοι και/ή αναχωρούντες 
επιβάτες αλλά και όλοι οι ενδιαφερόμε
νοι θα έχουν τη δυνατότητα να κάνουν 
χρήση της υπηρεσίας.

Το αποτέλεσμα της εξέτασης θα 
γνωστοποιείται στους εξεταζόμενους 
περίπου 6 ώρες μετά τη λήψη του δείγ
ματος.

Η υπηρεσία θα είναι διαθέσιμη από 
την 2 Π Αυγούστου και η τιμή της εξέ
τασης για το επιβατικό κοινό ανέρχεται 
στα 70 ευρώ. Η μονάδα θα λειτουργεί 
Δευτέρα με Κυριακή 08:30 - 22:30.

Το ένα τρίτο των νέων
κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη

Άλλα 121 κρούσματα κορωνοϊού 
ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΔΥ, λίγο πριν 
αρχίσει η ενημέρωση των Νίκου Χαρ- 
δαλιά και Σωτήρη Τσιόδρα. Σύμφωνα 
με τη γεωγραφική κατανομή, μεγάλη 
άνοδος καταγράφεται στη βόρεια Ελ
λάδα. Μόνο στη Θεσσαλονίκη εντοπί
στηκαν 47 νέα κρούσματα, ενώ 8 
κρούσματα καταγράφηκαν στη Χαλκι
δική, με τα 5 εξ αυτών να σχετίζονται 
με βάπτιση. Στην Αττική εντοπίστηκαν 
άλλα 26 κρούσματα.

Πέντε (5) κρούσματα κατά τους 
ελέγχους που διενεργήθηκαν στις πύ
λες εισόδου της χώρας,
- Επτά (7) εισαγόμενα κρούσματα, 

που προσήλθαν αυτοβούλως,

- Είκοσι έξι (26) κρούσματα στην περι
φερειακή ενότητα Αττικής,

- Σαράντα επτά (47) κρούσματα στη 
Θεσσαλονίκη,

- Οκτώ (8) κρούσματα στη Χαλκιδι
κή, *πέντε από τα οποία συνδέονται με 
βάπτιση*,
- Οκτώ (8) κρούσματα στη Λάρισα,

- Επτά (7) κρούσματα στην Κέρκυρα,
- Δύο (2) κρούσματα στην Ημαθία, 

-Ένα (1) κρούσμα στην Καβάλα,
- Δύο (2) κρούσματα στις Σέρρες, 
-Ένα (1) κρούσμα στην Αρκαδία,
- Ένα (1) κρούσμα στην Αχαΐα,
- Ένα (1) κρούσμα στη Δράμα,
- Ένα (1) κρούσμα στον Έβρο,
- Ένα (1) κρούσμα στην Εύβοια, 
-Ένα (1) κρούσμα στην Κοζάνη,
- Ένα (1) κρούσμα στην Πέλλα, 
-Ένα (1) κρούσμα στη Χίο.

Ο ΕΟΔΥ αναφέρει στην ανακοίνωσή 
του: «Σήμερα ανακοινώνουμε 121 νέα 
κρούσματα του νέου ιού στη χώρα, εκ 
των οποίων τα 5 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμά
των είναι 4855, εκ των οποίων το 
54.6% αφορά άνδρες.

1325 (27.3%) θεωρούνται σχετιζόμε- 
να με ταξίδι από το εξωτερικό και 2403 
(49.5%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνω
στό κρούσμα. 13 συμπολίτες μας νοση
λεύονται διασωληνωμένοι. Η διάμεση 
ηλικία τους είναι 70 ετών. 3 (23.1%) εί
ναι γυναίκες και οι υπόλοιποι άνδρες. 
Το 69.2% έχει υποκείμενο νόσημα ή εί
ναι ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. 129 
ασθενείς έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ. 
Τέλος, δεν έχει καταγραφεί κανένας νέ
ος θάνατος ενώ έχουμε 209 θανάτους 
συνολικά στη χώρα. 67 (32.1%) γυναί
κες και οι υπόλοιποι άνδρες. Η διάμεση 
ηλικία των θανόντων συμπολιτών μας 
ήταν τα 76 έτη και το 95.7% είχε κά
ποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 
70 ετών και άνω».
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1   Εκτός ενημέρωσης η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας
της Περιφέρειας ;

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 2 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 119.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ Εκτός ενημέρωσης η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας;

Ο ΕΟΔΥ και η Πολιτική Προστασία διαχειρίζονται όλο 
το πλαίσιο των κρουσμάτων κορονοϊού που διαπιστώ
νονται ύστερα από τους δειγματοληπτικούς ελέγχους 
στις πύλες εισόδου.
Πρόσφατα ανέφερε στη στήλη στέλεχος της Περιφέ
ρειας Κρήτης ότι η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας δεν 
έχει καμία ενημέρωση ούτε για τον αριθμό των κρου
σμάτων ούτε για τις περιοχές στις οποίες βρίσκονται. 
Κι αυτό, όχι μόνο για τους τουρίστες αλλά και για κανέ
να άλλο κρούσμα.
Και υπάρχει μια σχετική δυσαρέσκεια. Διότι η Διεύθυν
ση Δημόσιας Υγείας κάθε Περιφέρειας και όχι μόνο της 
περιφέρειας Κρήτης, πρέπει να είναι ενήμερη για το 
τι ακριβώς συμβαίνει στην περιοχή αρμοδιότητας της 
σχετικά με τον ιό. Επιπλέον, όπως συνέβαινε τους πρώ
τους μήνες του κορονοϊού, προσωπικό της Διεύθυνσης 
δημόσιας Υγείας με διακριτικότητα θα μπορούσε εάν

κάποιος ασυμπτωματικός ασθενής βρίσκεται σε καρα
ντίνα στο σπίτι του να τον επισκέπτεται προκειμένου 
να εξυπηρετεί τις ανάγκες του σε προμήθειες στην πε
ρίπτωση που ζει μόνος του.
Όπως μας είπε: «Δεν είναι μόνο τα κρούσματα τουρι
στών. Οι τουρίστες μεταφέρονται στα ξενοδοχεία καρα
ντίνας κι εκεί εξυπηρετούνται από το προσωπικό τους. 
Εάν υπάρχουν όμως κρούσματα εκτός ξενοδοχείων, ασυ- 
μπτωματικά, τα οποία ζουν μόνα τους και πρέπει να μεί
νουν σε καραντίνα στο σπίτι, τι γίνεται; Ποιος θα τους εξυ
πηρετήσει αυτούς τους ανθρώπους να μην αναγκαστούν 
να βγουν έξω; Αλλά επίσης το σωστό δεν είναι να γνωρίζει 
η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας τι ακριβώς 
συμβαίνει στον τόπο αρμοδιότητας της;»
Τα ερωτήματα που μας ετέθησαν προ ολίγων ημερών, 
εύλογα. Δεν ξέρουμε αν άλλαξε κάτι σχετικά με αυτό το 
θέμα τα τελευταία 24ωρα.



17;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1   Σε ετοιμότητα τα νοσοκομεία αλλά...
Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 183.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ Σε ετοιμότητα τα νοσοκομεία αλλά...

Στην Αθήνα έχει καλέσει σήμερα ο υπουργός Υγεί
ας τους διοικητές όλων των υγειονομικών περιφερει
ών της χώρας και τους διοικητές όλων των νοσοκομεί
ων. Στόχος της συνάντηση που θα έχει μαζί τους ο Βα
σίλης Κικίλιας είναι ο συντονισμός των νοσοκομείων, η 
διασύνδεση και άμεση πληροφόρηση μεταξύ νοσοκο
μείων, ΥΠΕ και υπουργείου Υγείας και η πλήρης ετοιμό
τητα των νοσοκομείων ενόψει της αναμενόμενης αύ
ξησης κρουσμάτων Covid -19 και αύξησης εισαγωγών 
ασθενών στα δημόσια νοσηλευτικά ιδρύματα.
Όλα σωστά, το υπουργείο Υγείας θα ζητήσει από τους 
διοικητές αυξημένη ετοιμότητα. Αλλά η αυξημένη ετοι
μότητα γίνεται με τα μέσα που διαθέτει κάθε νοσο
κομείο. Με τον επαρκή αριθμό γιατρών και νοσηλευ
τών. Γιατί χωρίς αυτούς πόσο αυξημένη ετοιμότητα να 
υπάρχει;
Η επάρκεια γιατρών είναι όμως αποκλειστική αρμοδι

ότητα του υπουργού Υγείας να την εξασφαλίσει. Δεν 
είναι των διοικήσεων των ΥΠΕ και των νοσοκομείων. 
Αλήθεια το νοσοκομείο Ρεθύμνου, ας πούμε, στην περί
πτωση που χρειαστεί να κάνει εισαγωγή όχι ενός ή δυο 
ασθενών με Covid-19 αλλά μεγαλύτερου αριθμού ταυ
τόχρονα, μπορεί να ανταπεξέλθει; Κι αν η απάντηση εί
ναι πως πρόκειται για υποθετικό σενάριο, ναι είναι αλλά 
είναι και πιθανό να συμβεί.
Εξ άλλου ο σχεδιασμός του υπουργείου με βάση πιθα
νά σενάρια δεν γίνεται; Ούτε απάντηση ορθή θα ήταν 
ότι ασθενείς θα μεταφερθούν σε νοσοκομεία των γει
τονικών νομών γιατί κι εκεί μπορεί να τύχει να πιέζε
ται το σύστημα.
Γιατροί λοιπόν. Γιατροί για να αντέξει και το δημόσιο 
σύστημα υγείας, αλλά για να αντέξουν και οι ίδιοι οι 
γιατροί που ακόμα δεν έχουν προλάβει να ανασάνουν 
από την πρώτη φάση της νόσου στη χώρα μας.

* * *

Κι επίσης, επειδή είναι ακόμα σε εκκρεμότητα η πρό
σληψη των 14 μόνιμων γιατρών στο νοσοκομείο Ρεθύ
μνου, από την προκήρυξη του Φεβρουάριου, αντί του 
Σεπτεμβρίου που όπως μαθαίνουμε θα ολοκληρωθεί 
η διαδικασία και θα τοποθετηθούν, δεν γίνεται να επι- 
σπευτεί κατά 1 μήνα η τοποθέτηση τους;
Των θέσεων δηλαδή που πρόκειται να πληρωθούν κα
θώς οι πληροφορίες λένε για μηδενικό ενδιαφέρον των

θέσεων παθολόγων.
Οι οποίες μάλλον άγονες είναι ξανά και θα επαναπρο- 
κηρυχθούν. Αλλά ίσως προκόψει πρόβλημα και με τις 
θέσεις αναισθησιολόγων, ειδικότητα κρίσιμη για το νο
σοκομείο και η έλλειψη τους προκαλεί σοβαρή δυσλει
τουργία στον χειρουργικό τομέα. Χειρουργεία αρκετό 
διάστημα τώρα μεταφέρονται στα νοσοκομεία Ηρα
κλείου και Χανίων.
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1  Καταγγελία για το νοσοκομείο Καρπάθου
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 323.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καταγγελία για το νοσοκομείο Καρπάθου
Καταγγελία στον εισαγγελέα Πρωτοδι
κών Ρόδου κατέθεσε ο πρώην πρό- 
εδροςτου Κέντρου Υγείας Καρπάθου κ 
Θεοδόσιος Μαστρομηνάς. αναφορικά 
με το νέο νοσοκομείο Καρπάθου. Συγ
κεκριμένα. αναφέρει στην καταγγελία 
τα εξής:

«Κα Εισαγγελέα,
Με την παρούσα επιστολή σας ενη

μερώνω και καταγγέλλω γεγονότα και 
καταστάσεις που σχετίζονται με το νεο- 
ανεγερθεν κτήριο του Γενικού Νοσοκο
μείου Καρπάθου και με την επωνυμία 
«ο Άγιος Ιωάννης ο Καρπάθιος».

Κατ' αρχάς προς ενημέρωσή σας:
Μετά από αγώνες και διεκδικήσεις 

δεκαετιών του Καρπαθιακος λαού ξε
κίνησε η ανέγερση του Γεν. Νοσοκο
μείου στα τέλη του 2014 με συγχρημα- 
τοδότηση από Ευρωπαϊκά κονδύλια 
(ΕΣΠΑ).

Η κτηριακή υποδομή και εξοπλισμός 
παρεδόθησαν πρόσφατα από την ανά- 
δοχο κατασκευαστική εταιρεία.

Η δέσμευση της προηγούμενης κυ
βέρνησης καθώς και της σημερινής και 
μάλιστα δημοσίως από τον κο Πρωθυ

πουργό σε επίσκεψή του στο νησί το 
2019 και μετά την ανάληψη των καθη
κόντων του ότι Νοσοκομείο δεν θα λει
τουργήσει αν δεν περατωθούν όλες οι 
τεχνικές προδιαγραφές και αν δεν στε
λεχωθεί πλήρως με το ιατρικό και άλλο 
προσωπικό όπως προβλέπεται από το 
Καταστατικό/Οργανόγραμμά του!!!

Επίσης δεσμεύθηκε ότι, δεν θα λει
τουργήσει αν δεν διασφαλιστεί η ασφα
λής προσβασιμότητα προς αυτό τόσο 
από τους ασθενείς, τους επισκέπτες και 
φυσικά τα ασθενοφόρα. Προϋπόθεση 
για αυτήν την ασφάλεια είναι η ασφα
λούς οδικού κόμβου με όλες τις ανα
γκαίες τεχνικές προδιαγραφές (φωτο
σήμανση ήτοι, έλεγχος κυκλοφορίας 
οχημάτων και πεζών). Το συγκεκριμένο 
σημείο του οδικού δικτύου ενέχει με
γάλους κινδύνους και έχουμε θρηνήσει 
αρκετά θύματα δυστυχημάτων ακριβώς 
σε αυτό το σημείο!!!

Άλλη αναγκαιότητα είναι η αποπερά
τωση του δικτύου εκβολής/απομά
κρυνσης των όμβριων υδάτων και λυ
μάτων. Τον περασμένο χειμώνα πλημ
μύρισε το ισόγειο του κτηρίου λόγω έλ
λειψης του δικτύου αυτού!!!

Κα Εισαγγελέα,
Παρ οτι τίποτε από τα ανωτέρω δεν 

έχει υλοποιηθεί απάτην «υπεύθυνη πο
λιτεία», εδώ και αρκετές εβδομάδες γί
νεται προσπάθεια να μεταφερθεί το ήδη 
ελλειμματικό Κέντρο Υγείας στο κτήριο 
του Νοσοκομείου και έτσι να υπάρξει το 
πρόσχημα ότι το Νοσοκομείο λειτουρ
γεί!!! Δηλαδή, το Κτήριο του Νοσοκο
μείου θα μετατραπεί σε ένα επίσης ελ- 
λειμματικό Κέντρο Υγείας ενάντια στην 
κείμενη νομοθεσία και θέληση των κα
τοίκων του νησιού!!! Ούτω καταστρατη
γείται ο πρωταρχικός σκοπός, αυτόςτης 
παροχής πλήρους δευτεροβάθμιας κά
λυψης της υγείαςτων κατοίκων και επι
σκεπτών του ακριτικού και ιστορικού 
νησιού μας!!!

Επίσης, εκτός των παραπάνω λόγων 
επικινδυνότητας, δεν υπάρχουν:

Ούτε Διοίκηση
Ούτε αυτόνομος προϋπολογισμός
Ούτε, το βασικότερον όλων, το απα

ραίτητο και αναγκαίο προσωπικό!!!
Τα οποία είναι οι νόμιμες προϋποθέ

σεις λειτουργίας ενός κανονικού Γενι
κού Νοσοκομείου!!!

Δεν γνωρίζουμε ποιες σκοπιμότητες

εξυπηρετούν τέτοιες προσπάθειες πα- 
ραπλάνησης των κατοίκων του νησιού 
μας!!!

Οι προσπάθειες αυτές έφτασαν στο 
αδιανόητο για μια ευνομούμενη πολι
τεία να μεταφέρουν τις απογευματινές 
ώρες στις 31/07 και τις πρωινές ώρες 
στην 01/08 χωρίς καμία ενημέρωση/ει- 
δοποίηση προς τους κατοίκους από 
οποιαδήποτε αρμόδια αρχή, τον εξοπλι
σμό και άλλα αντικείμενα του Κ.Υ στο 
κτήριο του Νοσοκομείου (όπως θα δια
πιστώσετε από το συνημμένο φωτογρα
φικό υλικό)!!!

Κα Εισαγγελέα,
Μετά από όλες τις παραπάνω μη 

σύννομες ενέργειες, παρακαλώ όπως 
θεωρήσετε την παρούσα επιστολή ως 
καταγγελία κατά παντός υπευθύνου, 
καταγγελία που πιστεύω ακράδαντα εκ
φράζει τόσον την προσωπική όσον και 
συλλογική αγανάκτηση για την επιχει- 
ρούμενη/ο ΚΟΡΟΪΔΙΑ και ΕΜΠΑΙΓΜΟ 
της συντριπτικής κοινωνικής πλειονό
τητας των κατοίκων του νησιού μας.

Παρακαλώ, ως Δημότης Καρπάθου, 
ως Έλληνας και Ευρωπαίος Πολίτης, 
και με βάση τα παραπάνω καταγγελλό

μενα, όπως επιληφθείτε άμεσα και με 
ασφαλιστικά μέτρα να βάλετε τέλος σ' 
αυτήν τη μη ΣΥΝΝΟΜΗ μεταφορά του 
Κέντρου Υγείας στις κτηριακές εγκατα
στάσεις του μη στελεχωμένου και μη 
ασφαλώς προσβάσιμου Γενικού Νοσο
κομείου!!!

Κα Εισαγγελέα,
Σ' εσάς εναποθέτουμε τη μόνη μας 

ελπίδα για να μπει τέλος στονεμπαιγμό 
και προσβολή της νοημοσύνης μας!!! 
θέλουμε Νοσοκομείο πλήρως και 
ασφαλώς προσβάσιμου και όχι ένα 
Προβληματικό Κέντρο Υγείας σε νεο 
περιτύλιγμα για φιέστες εγκαινείων!!!

Αναμένοντας την άμεση θετική σας 
ανταπόκριση,

Με τιμή,
Θεοδόσιος Μαστρομηνάς
Πρ. Πρόεδρος Κ.Υ Καρπάθου (2015- 

2018)
Πρ. Στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επι

τροπής (Ε.Ε)
Σηυ.: Απόδειξη της μετακόμισης 

είναι και η άρνηση συνταγογράφησης 
σε ηλικιωμένη κάτοικο του νησιού όταν 
την Παρασκευή, 31/07, της είπαν να πάει 
την Τετάρτη, 05/08, στο "Νοσοκομείο"».
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1  Σύσκεψη για τη διασπορά του κορονοϊού στην
περιφέρεια Θεσσαλίας συντονισμό των αρμόδιων
αρχών

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 201.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σύσκεψη για τη διασπορά
του κορονοϊού
στην περιφέρεια Θεσσαλίας
Με στόχο τον καλύτερο 
συντονισμό των αρμόδιων αρχών 
για τον περιορισμό της μετάδοσης

Σύσκεψη για τον καλύτερο συντονισμό υγειονομικών 
αρχών και ελεγκτικών μηχανισμών, με στόχο τον περιορι
σμό της διασποράς του κορονοϊού συγκάλεσε χθες ο πε
ριφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, με τη συμ
μετοχή του διοικητή της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας και Στερεός 
Ελλάδας Φώτη Σερέτη, του περιφερειακού συμβούλου 
και διευθυντή της ΜΕΘ Γενικού Νοσοκομείου Λάριοας 
Απόστολου Κομνού, του προέδρου του Ιατρικού Συλλό
γου Λάρισας Ντίνου Γιαννακόπουλου, της επικεφαλής 
των ΚΟΜΥ στη Θεσσαλία Ράνιας Πινακά και του περιφε
ρειακού συντονιστή Πολιτικής Προστασίας Νίκου Μιχα- 
λάκη.

«Ο δρόμος για την επιστροφή στην κανονικότητα είναι 
μακρύς. Ο covid-19 δεν πάει διακοπές. Ουδείς είναι 
άτρωτος», τόνισε ο περιφερειάρχης, σε δηλώσεις του 
αμέσως μετά την ολοκλήρωση της σύσκεψης. «Χρειάζε
ται όλοι να προσέχουμε. Να τηρούμε τα μέτρα κοινωνι
κής αποστασιοποίησης, να αποφεύγουμε τον συνωστι
σμό, να τηρούμε απαρέγκλιτα τα μέτρα προσωπικής υγι
εινής και προφύλαξης. Αυτά είναι τα εργαλεία για να αντι
μετωπίσουμε τον covid-19. Η χρήση μάσκας είναι σύμβο
λο αλληλεγγύης. Είναι υποχρεωτική σε όλους τους κλει
στούς χώρους και υπάρχει ισχυρή σύσταση για χρήση της 
σε ανοιχτούς χώρους» υπογράμμισε ο κ. Αγοραστός.

«Η Περιφέρεια Θεσσαλίας προχωρά σε γρήγορες ιχνη
λατήσεις επιβεβαιωμένων κρουσμάτων με τις Υπηρεσίες 
της και τις Κινητές Μονάδες ΚΟΜΥ. θωρακίζουμε τα Νο
σοκομεία και ενισχύουμε τον ιατροτεχνολογικό τους εξο
πλισμό. Εχουμε σε εξέλιξη επικοινωνιακή καμπάνια για 
την ενημέρωση και συμμόρφωση του κοινού μετά μέτρα. 
Βρισκόμαστε σε συνεχή επαγρύπνηση και διαβούλευση 
με την επιστημονική μας ομάδα, τον ΕΟΔΥ και όλους όσοι 
εμπλέκονται στη διαχείριση της κρίσης. Εντατικοποιούμε 
το έργο των ελεγκτικών μηχανισμών. Με τη βοήθεια όλων 
τωνεμπλεκομένων φορέων, προχωράμε σε όλες τις απα
ραίτητες ενέργειες για να έχουμε γρήγορα, σωστά και 
αξιόπιστα αποτελέσματα και να μειώσουμε τη διασπορά 
του κορονοϊού» προσθέτει.



20;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πιστοποίηση της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας
μετά την επιχάλκωση

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 223.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πιστοποίηση της Μονάδας Εντατικής 
θεραπείας μετά την επιχάλκωση
Στο νοσοκομείο Βόλου κλιμάκιο από το Ελληνικό Ινστιτούτο Ανάπτυξης Χαλκού

Π
ιστοποίηση της Μονάδας Εντατικής 
θεραπείας του νοσοκομείου Βόλου 
από το Ελληνικό Ινστιτούτο Ανάπτυ
ξης Χαλκού (Ε.Ι.Α.Χ). Την περασμένη Παρα

σκευή τοποθετήθηκε στη Μονάδα Εντατι
κής θεραπείας (Μ.ΕΘ) του Γ.Ν. Βόλου «Αχιλ- 
λοπούλειο», η πλακέτα - πιστοποίηση αντιμι- 
κροβιακού χώρου στις επιφάνειες της 
Μ.Ε.Θ παρουσία του επιστημονικού συμ- 
βούλουυ του Ε.Ι.Α.Χ. Δρ. Π.Ευσταθίου του 
διευθυντή του Ε.Ι.Α.Χ. Ν.Βεργόπουλου, του 
διοικητή του ΠΝ.Βόλου Ι.Ντόκου, της διευ
θύντριας της ΜΕΘ Δρ. Αντιγόνης Καραθά- 
νου, καθώς επίσης του ιατρικού και νοση
λευτικού Προσωπικού της Μ.Ε.Θ.

Σημειώνεται πως το Αχιλλοπούλειο είναι το

Στιγμιότυπο από την τοποθέτηση της πλακέτας- πιστοποίησης στη ΜΕΘ

πρώτο οε επίπεδο περιφέρειας Θεσσαλίας ομού ατη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Με 
και το τρίτο πανελλαδικά (μετά το Αττικό και τη την επιχάλκωση έχει μειωθεί ακόμη περισοό- 
Μονάδα Νεογνών στο Νοσοκομείο «Αγία Σο- τερο ο κίνδυνος εκδήλωοης ενδονοσοκομει- 
φία»), στο οποίο έγινε επιχάλκωση του εξοπλι- ακών λοιμώξεων.
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1  Συνέχεια αποχής για τους διασώστες του ΕΚΑΒ από
την αποχή

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 243.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνέχεια αποχής για 
τους διασώστες του ΕΚΑΒ
Σε αποχή οι διασώοτες του ΕΚΑΒ 
από δευτερογενείς διακομιδές

Σ
υνεχίζουν την απο
χή από τις δευτε
ρογενείς διακομι
δές οι διασώστες του ΕΚΑΒ 

στον Βόλο, διαμαρτυρόμε- 
νοι για τη μη κάλυψη των 
κενών θέσεων του επικου
ρικού προσωπικού στο Γε
νικό Νομαρχιακό Νοσοκο
μείο Βόλου.

0 πρόεδρος του Σωματείου 
Εργαζομένων στο ΕΚΑΒ Μα
γνησίας Παναγιώτης Δαρει- 
ώτης είπε ότι η δεύτερη προ
κήρυξη για επικουρικό προ
σωπικό που έγινε στις 9 Ιουλί
ου δεν περιελάμβανε καμία 
θέση για το Αχιλλοπούλειο, 
παρά μόνο κάποιες θέσεις 
για το Κέντρο Υγείας Σκοπέ
λου.

«Περιμέναμε να καλυφθούν 
τα κενά έστω με επικουρικό 
προσωπικό με συμβάσεις δί- 
μηνης διάρκειας. Δυστυχώς, 
αυτό δεν έγινε», ενημέρωσε.

Οι διασώστες δεν πραγμα
τοποιούν τις δευτορεγενείς 
μεταφορές, δηλαδή τα εξιτή
ρια από τις κλινικές του Νοσο
κομείου Βόλου, τις επανεξε

Οι διασώστες δεν πραγματοποιούν τις δευτορεγενείς 
μεταφορές
τάσεις και τις μεταφορές σε 
ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα.

Πραγματοποιούν μόνο τις 
διακομιδές επειγόντων περι
στατικών και τις διακομιδές 
νεφροπαθών.

«Αυτή τη στιγμή θα έπρεπε 
να εκπαιδευόμαστε σε ελικό
πτερα και σε πλωτά διασωστι- 
κά μετά τη δωρεά του Ιδρύμα
τος Σταύρος Νιάρχος και τον 
διαγωνισμό του υπουργείου 
Εμπορικής Ναυτιλίας. Το 
ΕΚΑΒ δεν πρέπει να παραμέ
νει στάσιμο», τόνισε

Η αποχή από τις δευτερογε
νείς διακομιδές συνεχίζεται 
μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου.

Επισημαίνεται ότι στο πλαί-

0 πρόεδρος του Σωματεί
ου Εργαζομένων στο ΕΚΑΒ 
Μαγνησίας Παναγιώτης 
Δαρειώτης

σιο διαγωνισμού του υπουρ
γείου Εμπορικής Ναυτιλίας, 
οι Σποράδες πρόκειται να ενι- 
σχυθούνμεένα πλωτό διασω- 
στικό σκάφος.

Κ.Μ.
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1  Δύο νέα κρούσματα ιού Δυτικού Νείλου
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 115.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Δύο νέα
κρούσματα
ιού Δυτικού Νείλου
Καταγράφηκαν 
στο νομό Σερρών

Ακόμη ένα άτομο έχασε τη ζωή του 
από τον ιό του Δυτικού Νείλου στην 
Ελλάδα. Υπενθυμίζεται ότι δύο γυναί
κες έχουν χάσει τη ζωή τους στην πε
ριοχή, εκ των οποίων η μια χτες.

Σύμφωνα με την ΕΡΤ, τα νέα κρού
σματα είναι ένας 67χρονος άνδρας 
από το Νεοχώρι Σιντικής και μια γυ
ναίκα 75 χρονών στη Ροδόπολη. Ο 
67χρονος νοσηλεύεται στο Γενικό 
Νοσοκομείο Σερρών, ωοτόσο δενεκ- 
φράζονται φόβοι για τη ζωή του.

Δεν υπάρχουν πληροφορίες για την

κατάσταση υγείας της 75χρονης. 
Οπως αναφέρει η ίδια πηγή, στην εν 
λόγω Περιφερειακή Ενότητα τα 
κρούσματα ιού του Δυτικού Νείλου 
ανέρχονται, πλέον, σε πέντε - συμπε
ριλαμβανομένων των ασθενών που 
έχασαν τις ζωές τους.

Σύμφωνα με την ενημέρωση του 
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγεί
ας (ΕΟΔΥ), κρούσματα του ιού έχουν, 
επίοης καταγραφεί στις εξής περιο
χές: Ξάνθη, Καρδίτσα, Καβάλα, Πιε
ρία και Ανατολική Αττική.

Ο ιός του Δυτικού Νείλου μεταδίδε
ται κυρίως μέσω του τσιμπήματος μο- 
λυσμένων “κοινών” κουνουπιών. Η 
βασική δεξαμενή του ιού στη φύση εί
ναι κυρίως τα άγρια πτηνά, από όπου 
μολύνονται τα κουνούπια, ενώ οι άν
θρωποι δεν μεταδίδουν περαιτέρω 
τον ιό σε άλλα κουνούπια.
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1  Το ΚΕΘΑ Αριάδνη "ομορφαίνει" το Νοσοκομείο
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-08-2020

Επιφάνεια: 307.24 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το ΚΕΘΑ Αριάδνη "ομορφαίνει" το Νοσοκομείο
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Τα μέλη της ομάδας απεξάρτησής 
από το αλκοόλ του Πολυδύναμου 
Κέντρου Χανίων του ΚΕΘΕΑ ΑΡΙΑΔ
ΝΗ έβαψαν και φρόντισαν, την πε
ρασμένη εβδομάδα την είσοδο των 
επειγόντων περιστατικών του Γενι
κού Νοσοκομείου Χανίων. Παράλ
ληλα με την δράση πραγματοποιή
θηκε μια μικρή εικαστική παρέμβαση 
σε τοίχο έξω από το τμήμα των 
επειγόντων περιστατικών.
Όπως τονίζει σχετική ανακοίνωση, 

κατά την διάρκεια της δράσης τα 
μέλη της ομάδας ξεπερνώντας τις 
δυσκολίες των υψηλών θερμοκρα
σιών έδωσαν τον καλύτερο τους 
εαυτό. Συγκινητικές ήταν και οι 
αντιδράσεις του προσωπικού αλλά 
και των ανθρώπων που βρέθηκαν 
την ημέρα εκείνη στα επείγοντα, οι 
οποίοι επαίνεσαν την πρωτοβουλία 
για αυτή τη δράση.

Τα μέλη και το προσωπικό του Πο
λυδύναμου Κέντρου Χανίων του ΚΕ
ΘΕΑ ΑΡΙΑΔΝΗ , σε ανακοίνωσή 
τους, ευχαριστούν «την 7η ΥΠΕ Κρή
της, το Διοικητή του Γενικού Νοσο
κομείου Χανίων κ Γεώργιο Μπέα

για τη συνεργασία, υποστήριξη και 
την άμεση ανταπόκριση και ευ- 
ελπιστούμε στη συνέχιση της συ
νεργασίας μας».

Ευχαριστούμ επίσης «την καλλιτέ- 
χνιδα Αλκυόνη Φλουρή για τη δη

μιουργία του εικαστικού έργου, την 
τεχνική υπηρεσία του Νοσοκομείου 
για τη βοήθεια που παρείχε κατά τη 
διάρκεια της δράσης, όπως επίσης 
και τον σύλλογο οικογένειας ΚΕΘΕΑ 
Αριάδνη Χανίων».
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1  ΠΑΝΔΗΜΙΑ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ J Μ'ΣΩΜΑΤΕΙΑ Να
γίνουν οι συμβασιούχοι ισότιμα μέλη και με πλήρη
δικαιώμα ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

05-08-2020

Επιφάνεια: 526.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ
Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ JΜ'- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ «ΘΡΙΑΣΙΟ» ΚΑΙ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Να γίνουν οι συμβασιούχοι ισότιμα μέλη και 
με πλήρη δικαιώματα σε όλα τα Σωματεία
Μ

ε αλλεπάλληλα έγγραφα, η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ (13/2, 
24/6 και 15/7) επιχειρεί να αποκλείσει τη συμμετοχή των 
εργαζομένων με ελαστικές εργασιακές σχέσεις στις ε
κλογές για ανάδειξη αντιπροσώπων για το Συνέδριο της 
ΠΟΕΔΗΝ, παραβιάζοντας τα καταστατικά των Σωματείων, που 
ορίζουν ότι τα μέλη τους έχουν ισότιμα δικαιώματα όσον αφο

ρά το «εκλέγειν και εκλέγεσθαι».
Υπενθυμίζεται ότι είναι πάνω από 18.000 οι εργαζόμενοι 

αε ελαστικές εργασιακές σχέσεις (επικουρικοί, μέσω ΟΑ- 
ΞΔ, μέσω ΕΟΔΥ, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, εργολα
βικοί) που καλύπτουν κρίσιμες ανάγκες στις δημόσιες μο
νάδες Υγείας και αναπληρώνουν ένα σημαντικό μέρος των 
μεγάλων ελλείψεων σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων. 
Εχουν κουτσουρεμένα εργασιακά και μισθολογικά δικαιώμα
τα σε σύγκριση με τους μόνιμους και είναι καθημερινά αντι
μέτωποι με τον κίνδυνο της απόλυσης και της αντικατάστα
σής τους από άλλους συμβασιούχους ή και της επιστροφής 
των εργολαβικών εταιρειών.

Η παραπάνω εξέλιξη έχει ήδη ξεσηκώσει αντιδράσεις από 
αγωνιστικά Σωματεία υγειονομικών.

Διασπαστικός και υπονομευτικός 
ο ρόλος της ηγεσίας της ΠΟΕΔΗΝ

«Η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ επιχειρεί να βάλει εμπόδια στην ι
σότιμη συμμετοχή τους στα Σωματεία, επιβεβαιώνοντας, για 
άλλη μια φορά, τον διασπαστικό και υπονομευτικό της ρόλο 
(...). Είναι οι ίδιοι που, στα περισσότερα σωματεία, κάνουν ό,τι 
μπορούν για να εμποδίσουν την εγγραφή των συμβασιοΰχων 
συναδέλφων στα Σωματεία και την κοινή δράση τους με τους 
μόνιμους συναδέλφους (...). Φτάνουν στο σημείο να απειλεί 
με αποκλεισμό από το προσεχές Συνέδριο - με απόφαση μά
λιστα της Επιτροπής Πιστοποίησης του Συνεδρίου, που δεν 
έχει καμία σχετική αρμοδιότητα - Σωματεία, όπου θα ψηφί
σουν οι συμβασιούχοι συνάδελφοι.

Απειλούν, δηλαδή, με αποκλεισμό τα πιο "ζωντανά" και α
γωνιστικά σωματεία, όπως στα νοσοκομεία "Ευαγγελισμός", 
"θριάσιο", ΚΑΤ, Π ΑΓΝΗ, Δράμας, Λευκάδας, Πρέβεζας, Σάμου 
κ.λπ., όπου οι εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις 
έχουν γίνει μέλη και συμμετέχουν ισότιμα σε όλες τις συλλο
γικές διαδικασίες και δράσεις, δίπλα στους μόνιμους και ΙΔΑΧ 
συναδέλφους», καταγγέλλει με ανακοίνωσή του το Σωματείο 
Εργαζομένων «Θριάσιου» Νοσοκομείου.

Και καλεί όλους τους εργαζόμενους να βγάλουν συμπερά
σματα για την τακτική της ηγεσίας της ΠΟΕΔΗΝ, όλα τα Σω
ματεία να καταδικάσουν την «εκλογική εγκύκλιο» για τον α
ποκλεισμό των συμβασιούχων από τις εκλογές για αντιπρο
σώπους για το Συνέδριο της ΠΟΕΔΗΝ και να δυναμώσουν μα
ζί τον αγώνα για μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με ε
λαστικές εργασιακές σχέσεις και μαζικές προσλήψεις μόνι
μου προσωπικού.

Η ΠΟΕΔΗΝ αρνείται να κάνει μέλη 
τους πιο ευάλωτους εργαζόμενους

Ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Λευκάδας επιση
μαίνει ότι «η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ εδώ και χρόνια αρνείται 
να κάνει μέλη της τους πιο ευάλωτους εργαζόμενους στα νο
σοκομεία, τους συμβασιούχους (επικουρικούς, ΙΣΟΧ, ΟΑΕΔ), οι 
οποίοι χρόνια τώρα δουλεύουν δίπλα δίπλα με τους μόνιμους, 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες και αναπληρώνουν έ
να σημαντικό μέρος των μεγάλων διαχρονικών ελλείψεων.

Αρνείται να εγγράφει δηλαδή στην Ομοσπονδία, ώστε να 
παλέψουμε όλοι μαζί για το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθε
ρή δουλειά, όλους αυτούς που δεν ξέρουν αν την επόμενη 
μέρα της λήξης της σύμβασής τους, θα έχουν δουλειά, άρα 
θα έχουν ζωή! (...)

Ολοι οι συμβασιούχοι, όλοι όσοι θέλουν να παλέψουν συλ
λογικά μέσα από το σωματείο, μπορούν να είναι ισότιμα μέλη, 
να έχουν το δικαίωμα του “εκλέγειν11 και"εκλέγεσθαι" (...) Κά

τω από την πίεση των προβλημάτων και των εργαζομένων, την 
ανασφάλεια της επόμενης μέρας λόγω της λήξης της σύμβα
σης των συμβασιούχων, η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ αναγκά
στηκε να υιοθετήσει το αίτημα για μονιμοποίηση των συμβασι
ούχων. Το αίτημα αυτό όμως δεν το πιστεύει (...) μια ματιά στις 
ανακοινώσεις της μπορεί να επιβεβαιώσει αυτό το γεγονός.

Παλιότερα αρνούνταν το αίτημα "για μονιμοποίηση όλων 
των συμβασιούχων χωρίς όρους και προϋποθέσεις", προτάσ
σοντας τη "μοριοδότησή" τους για τη διεκδίκηση μιας μόνι
μης Θέσης, αίτημα που αποδείχτηκε καταστροφικό για τους 
συμβασιούχους, μιας και το 30% δεν κατάφεραν να εξασφα
λίσουν μια μόνιμη θέση στην προκήρυξη 2Κ. Ηταν αυτή που 
έλεγε: "Τι καλές που είναι οι ατομικές συμβάσεις στην καθα
ριότητα, στην εστίαση και στη φύλαξη των νοσοκομείων", που 
ήταν η άλλη όψη των εργολαβικών συμβάσεων, μιας και οδη
γούσαν σε μια πορεία πάλι στους εργολάβους, όπως συμβαί
νει σε πολλά νοσοκομεία όπου επανέρχονται οι εργολάβοι».
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